

Форма звіту про стан виконання плану заходів за III квартал 2023 року
з реалізації в Одеській області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні
на період до 2030 року

Захід	Виконавиць	Запланована дата завершення	Фактична дата завершення	Стан	Продукт або послуга, які з'явилися в результаті виконання заходу
Напрямок 1. Фізична безбар'єрність: усі об'єкти фізичного оточення і транспорту доступні для всіх суспільних груп незалежно від віку, стану здоров'я, інвалідності, майнового стану, статі, місця проживання та інших ознак					
Стратегічна ціль 1.1. Системи моніторингу і контролю забезпечують застосування норм і стандартів доступності об'єктів фізичного оточення і транспорту					
1.1.1. Забезпечення збору і поширення достовірної інформації про доступність об'єктів фізичного оточення					
1.1.1.1. Провести за участю громадських організацій моніторинг та оцінку ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення з урахуванням гендерного аспекту (відповідно до Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	31.10.2024	-	Виконується	Відповідно Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537, у 2023 році проведено моніторинг. Обстежувалися об'єкти: споруди цивільного захисту, заклади охорони здоров'я, заклади освіти, центри надання адміністративних послуг, будівлі надавачів соціальних послуг, будівлі органів

<p>фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021р. № 537)</p>					<p>місцевого самоврядування, спортивні комплекси та споруди, фінансові установи). На сьогоднішній час Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації проводить роботу з узагальнення результатів моніторингу та підготовки звітності для надання Мінінфраструктури України. Відповідно до пункту 9 Порядку проведення моніторингу та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 26 травня 2021 року № 537, Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації було рекомендовано органам управління освітою районних державних (військових) адміністрацій, міських рад, селищних, сільських територіальних громад, керівникам закладів освіти всіх типів та форм власності, інклюзивно-ресурсних центрів надання місцевим органам містобудування і архітектури у строк до 31.08.2023 інформації про стан проведення моніторингу та</p>
---	--	--	--	--	--

					<p>оцінки ступеня безбар'єрності на підпорядкованих об'єктах.</p> <p>Для здійснення моніторингу заходів із забезпечення безбар'єрності виконавчими органами Одеської міської ради та реалізації деяких заходів Міської цільової програми «Рівність» на 2023-2025 роки, в особливості це стосується створення умов доступності за місцем проживання осіб з інвалідністю, було створено Робочу групу із забезпечення безбар'єрності в м. Одеса Комітету із забезпечення безбар'єрного середовища для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в м. Одесі.</p> <p>Моніторинг проводили управителі об'єктів з залученням представників громадських організацій, що опікуються справами інвалідів, та представниками відповідних виконавчих органів Одеської міської ради.</p> <p>На офіційному сайті Одеської міської ради щоквартально публікується інформація про доступність до приміщень структурних підрозділів Департаменту праці та соціальної</p>
--	--	--	--	--	--

					політики для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення за наступним посиланням https://omr.gov.ua/ua/city/departments/dpsp/otkritie-dannie/ .
1.1.1.2. Зібрати інформацію щодо кількості молодіжних центрів, які є доступними для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді з інвалідністю	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	-	Виконується	Проводиться збір інформації щодо кількості молодіжних центрів, які є доступними для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді з інвалідністю
1.1.1.3. Зібрати інформацію щодо кількості об'єктів спортивної інфраструктури, де можливий доступ до фізкультурно-спортивних послуг всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю	Управління фізичної культури і спорту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	-	Виконується	Триває актуалізація інформації щодо кількості об'єктів спортивної інфраструктури, на яких створений або поліпшений безбар'єрний простір. Протягом 2023 року в місті Одеса, у зв'язку із суттєвим скороченням видатків по галузі «Фізична культура і спорт» в наслідок військової агресії РФ проти України та введення воєнного стану, жодних заходів з покращення рівня безбар'єрності у підвідомчих Управлінню фізичної культури та спорту Одеської міської ради закладах не проводилось.
1.1.1.4. Здійснити моніторинг стану доступності театрів	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної	01.04.2024	-	Не розпочато	З 01.01.2024 заплановано розпочати моніторинг. Результати моніторингу будуть опубліковані

<p>державної та комунальної форми власності за 2023 рік</p>	<p>адміністрації, Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>на офіційних веб-сайтах відповідальних виконавців</p>
<p>1.1.1.5. Здійснити моніторинг у сфері транспорту, транспортно-дорожньої інфраструктури про створення умов доступності транспорту та об'єктів транспортної інфраструктури для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>	<p>Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>Виконано</p>	<p>Відповідно до укладених договорів про організацію перевезення пасажирів на внутрішньообласних автобусних маршрутах загального користування Одеської області задіяно 1080 транспортних засобів, з яких 65 автобусів пристосовані для перевезення осіб з маломобільних груп населення. Перевезення осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у м. Одеса забезпечується такими пристосованими для цього видами транспорту: - 65 автобусів; - 73 тролейбуси; - 32 трамваїв. На території Одеської області послуги пасажирам надають 32 автостанції.</p>

					<p>За результатами проведення управителями об'єктів обстеження та оцінки ступеня безбар'єрності об'єктів фізичного оточення і послуг для осіб з інвалідністю встановлено, що основні автостанції, розташовані на території м. Одеса, відповідають вимогам щодо доступності будівель, споруд та територій автостанцій для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у відповідності до Закону України «Про автомобільний транспорт» та Правил надання послуг пасажирського автомобільного транспорту затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 18.02.1997 №176. Автостанції розташовані в інших населених пунктах Одеської області потребують дообладнання згідно державних будівельних норм, стандартів і правил. Станом на 01.09.2023 р. в експлуатації комунального підприємства «Одесміськелектротранс» знаходиться 32 трамвайних вагона та 73 тролейбуси з частково низькою підлогою, обладнані пандусами та майданчиками для</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>розміщення інвалідного візка, що забезпечують доступність електротранспорту для користування людьми з інвалідністю.</p> <p>Електротранспорт облаштований звуковими та світловими пристроями для інформування пасажирів з вадами слуху та зору. Частина автобусів на маршрутах міста має засоби для перевезення осіб з інвалідністю. Працює міська служба «Інва-таксі».</p> <p>Ведеться робота з закупівлі громадського електротранспорту.</p>
<p>1.1.1.6. Провести оцінку доступності та дооблаштування інтернатних закладів системи соціального захисту населення відповідно до стандартів доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>	<p>01.08.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Проводиться оцінка доступності та дооблаштування інтернатних закладів системи соціального захисту населення відповідно до стандартів доступності.</p> <p>З метою забезпечення захисту і безпеки маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, Департамент листом від 16.01.2023 № 532/05/10-09/2-23/192, доручив будинкам інтернатам: - здійснити аналіз наявності захисних укриттів у закладах/установах системи соціального захисту населення, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи які належать до вразливих груп</p>

					<p>населення або перебувають у складних життєвих обставинах, та вжити заходів щодо забезпечення таких укриттів освітленням, достатнім запасом питної води, засобами медичної допомоги, засобами пожежогасіння та санвузлами; - посилити роботу в напрямку створення безбар'єрного простору для маломобільних груп населення, включаючи людей з інвалідністю, зокрема проведення моніторингу та оцінки ступеня доступності і облаштування (дооблаштування) інтернатних закладів системи соціального захисту населення. У разі неможливості повністю пристосувати об'єкти надавача соціальних послуг для потреб осіб з інвалідністю забезпечити їх розумне пристосування відповідно до частини другої статті 27 Закону України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні».</p> <p>Проведено оцінку доступності 54 будівель будинків-інтернатів, матеріали надано місцевим органам містобудування і архітектури.</p>
1.1.2. Розроблення місцевих планів забезпечення безбар'єрного простору					

1.1.2.1. Рекомендувати визначити штатним розкладом в обласній державній адміністрації і на рівні місцевого самоврядування посаду радників - уповноважених з питань безбар'єрності	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	-	Виконується	Визначено радників - уповноважених з питань безбар'єрності у 64 громадах області Наказ управління з питань містобудування та архітектури Одеської обласної державної адміністрації про призначення радником-уповноваженим https://uma.od.gov.ua/bezbaryernist/
1.1.2.2. Розробити місцеві плани заходів з впровадження безбар'єрного простору	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Розроблено місцеві плани заходів з впровадження безбар'єрного простору у 64 громадах області
1.1.2.3. При розробці місцевих планів відновлення та розвитку регіону передбачений окремий розділ про створення безбар'єрного простору у розроблених місцевих планах відновлення та розвитку регіону	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано розробити місцеві плани відновлення та розвитку регіону, у складі яких міститься окремий розділ про створення безбар'єрного простору
1.1.3. Забезпечення системного збору, аналізу та оприлюднення інформації про стан фізичної доступності готелів, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях					
1.1.3.1. Провести збір, систематизацію та аналіз	Департамент інвестиційної та зовнішньоекономічної	31.12.2023	-	Виконується	Триває робота з проведення аналізу та систематизації

інформації про стан фізичної доступності в готелях, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях	діяльності, міжнародного співробітництва і туризму обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				інформації про стан фізичної доступності в готелях, інших об'єктах, призначених для надання послуг з розміщення, курортних закладах, приміщеннях, де здійснюють свою діяльність туроператори, об'єктах туристичної інфраструктури на транспортних магістралях
1.1.4. Забезпечення проведення моніторингу доступності об'єктів фізичного оточення, транспорту					
1.1.4.1. Проводити щоквартальний моніторинг облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано проведення моніторингу облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю У місті Одеса наразі, забезпечено доступність для осіб з інвалідністю до районних Центрів надання інтегрованих соціальних послуг за адресами: вул. Косовська, 2Д, (Хаджибейський р-н), вул. Армійська, 9, (Приморський р-н), ул. Ак. Корольова, 9 (Київський р-н). З метою створення умов доступності для маломобільних груп населення в поточному році в

					<p>межах Міської цільової програми «Рівність» на 2023-2025 роки Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради заплановано здійснити реконструкцію пандусу та сходів при вході до Управління соціального захисту населення Суворовського району за адресою: просп. Добровольського, 120а. Крім цього, заплановано провести роботи з улаштування пандусу та пристосування вхідної групи дверей до приміщення Центру соціальних служб Одеської міської ради, за адресою: вул. 1-а Сортувальна, 38 А.</p>
<p>1.1.4.2. Сформувати та надати рекомендації щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення</p>	<p>Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації</p>	<p>01.04.2024</p>	<p>-</p>	<p>Не розпочато</p>	<p>З 01.01.2024 заплановано надати рекомендації щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення з урахуванням результатів проведення моніторингу. Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради в межах повноважень надаються рекомендації щодо створення умов доступності для осіб з інвалідністю в Центрах надання адміністративних послуг.</p>

<p>1.1.4.3. Провести інформаційно-просвітницькі заходи (форуми, тренінги) щодо облаштування приміщень центрів надання адміністративних послуг з урахуванням потреб осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення</p>	<p>Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Не розпочато</p>	<p>Заплановано проведення інформаційно-просвітницьких заходів (форуми, тренінги)</p>
<p>1.1.5. Забезпечення моніторингу та контролю містобудівної діяльності</p>					
<p>1.1.5.1. Запровадити публікацію (на регулярній основі) на офіційних веб-сайтах органів, що здійснюють містобудівний контроль за будівництвом об'єктів фізичного оточення звітів про порушення замовниками та генеральними підрядниками (якщо підготовчі/будівельні роботи виконуються без залучення субпідрядників - підрядниками) вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковість застосування яких</p>	<p>Управління Державної інспекції архітектури та містобудування у Одеській області, органи архітектурно - будівельно контролю органів місцевого самоврядування (за згодою)</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>-</p>	<p>Не розпочато</p>	<p>Заплановано запровадити публікації на офіційних веб-сайтах відповідних звітів, включаючи інформацію про накладені санкції на порушників та інформацію про виправлення недоліків. На виконання доручення Голови Державної інспекції архітектури та містобудування України в межах компетенції розглянуто лист Управління з питань містобудування та архітектури Одеської обласної державної адміністрації від 17.07.2023 № 597/16/01-12/2-23 стосовно виконання Плану заходів з реалізації у 2023 і 2024 роках в Одеській області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року,</p>

<p>встановлена законодавством, проектної документації на будівництво, щодо створення умов доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (включаючи інформацію про накладені санкції на порушників та інформацію про виправлення недоліків)</p>					<p>затверджений розпорядженням в. о. Голови Одеської обласної державної адміністрації від 28.04.2023 № 251/А-2023 (далі – План заходів), зареєстрований ДІАМ 17.07.2023 за № 9130/07-23, та повідомляється про таке.</p> <p>Згідно першого заходу пункту 1.1.5 стратегічної цілі 1.1 напряму 1 Плану заходів Управління ДІАМ у Одеській області визначено відповідальним виконавцем за запровадження публікації (на регулярній основі) на офіційному вебсайті звітів про порушення замовниками та генеральними підрядниками (якщо підготовчі/будівельні роботи виконуються без залучення субпідрядників-підрядниками) вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковість застосування яких встановлена законодавством, проектної документації на будівництво, щодо створення умов доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (включаючи інформацію про накладенні санкції на порушників</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>та інформацію про виправлення недоліків).</p> <p>При цьому правові та організаційні основи містобудівної діяльності визначає Закон України «Про регулювання містобудівної діяльності» (далі - Закон).</p> <p>Відповідно до частини першої статті 41 Закону <i>державний архітектурно-будівельний контроль</i> - це сукупність заходів, спрямованих на дотримання замовниками, проектувальниками, підрядниками та експертними організаціями вимог законодавства у сфері містобудівної діяльності, будівельних норм і правил під час виконання підготовчих та будівельних робіт.</p> <p>В силу положень статей 6, 7 Закону та згідно з Актом приймання-передачі від 03.10.2016 № 37 повноваження органу державного архітектурно-будівельного контролю щодо об'єктів класу наслідків СС1 та СС2 на території м. Одеса здійснює <i>Управління державного архітектурно-будівельного контролю Одеської міської ради</i>.</p> <p>Згідно з Актом приймання-передачі від 05.12.2016 № 49</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>повноваження органу державного архітектурно-будівельного контролю щодо об'єктів класу наслідків СС1 та СС2 на території м. Южне здійснює <i>Відділ державного архітектурно-будівельного контролю Управління архітектури Южненської міської ради.</i></p> <p>Згідно з Актом приймання-передачі від 05.04.2017 № 61 повноваження органу державного архітектурно-будівельного контролю щодо об'єктів класу наслідків СС1 та СС2 на території м. Біляївка та об'єктів класу наслідків СС1 розташованих на території:</p> <p>с. Повстанське, с. Майори здійснює <i>Відділ державного архітектурно-будівельного контролю Біляївської міської ради.</i></p> <p>Разом з тим, відповідно до положень статті 1 Закону України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» (далі - Закону¹) інтегрована автоматизована система державного нагляду (контролю) – це єдина автоматизована система збирання, накопичення та систематизації інформації про</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>заходи державного нагляду (контролю), <i>призначена для узагальнення та оприлюднення інформації про заходи державного нагляду (контролю)</i>, координації роботи органів державного нагляду (контролю) щодо здійснення комплексних заходів державного нагляду (контролю), моніторингу ефективності та законності здійснення заходів державного нагляду (контролю). Пунктом 20 Порядку функціонування інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю), внесення відомостей до неї та строки розміщення цих відомостей, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 24.05.2017 № 387, встановлено, що в інтегрованій автоматизованій системі державного нагляду (контролю) розміщуються відомості, визначені частиною другою статті 4¹ Закону¹, зокрема, <i>результати здійсненого заходу державного нагляду (контролю) із зазначенням номера акта щодо виявлення або відсутності порушень законодавства</i>, посилання на відповідні вимоги законодавства у</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>разі виявлення порушень; короткий зміст розпорядчого документа про усунення порушень, виявлених під час здійснених заходів державного нагляду (контролю); застосовані до суб'єкта господарювання адміністративно-господарські санкції за результатами здійсненого заходу державного нагляду (контролю); результати оскарження розпорядчих документів органів державного нагляду (контролю) та застосовані до суб'єктів господарювання адміністративно-господарські санкції.</p> <p>З огляду на зазначене, законодавство у сфері містобудівної діяльності не передбачає складання ДІАМ звітів про порушення замовниками та генеральними підрядниками (якщо підготовчі/будівельні роботи виконуються без залучення субпідрядників-підрядниками) вимог містобудівного законодавства, будівельних норм, нормативних документів, обов'язковість застосування яких встановлена законодавством, проектної документації на будівництво щодо створення умов</p>
--	--	--	--	--	---

					доступності для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення (включаючи інформацію про накладені санкції на порушників та інформацію про усунення недоліків) та публікацію їх на офіційному вебсайті інспекції.
1.1.5.2. Запровадити (на регулярній основі) публічне оприлюднення даних щодо виявлення контролюючими органами порушень суб'єктами транспортної галузі (як фізичних осіб, так і юридичних осіб), які здійснюють перевезення пасажирів, у разі виявлення порушень законодавства щодо доступності транспортних засобів і транспортного обслуговування для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення	Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	-	Виконується	Інформація щодо виявлення контролюючими органами порушень суб'єктами транспортної галузі (як фізичних осіб, так і юридичних осіб), які здійснюють перевезення пасажирів, у разі виявлення порушень законодавства щодо доступності транспортних засобів і транспортного обслуговування для осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення до Департаменту не надходила
Стратегічна ціль 1.2. Об'єкти фізичного оточення і транспортна система створюються та оновлюються відповідно до сучасних стандартів доступності					
1.2.1. Пристосування головних входів і приміщень будівель місцевих держадміністрацій, центрів надання адміністративних послуг для використання маломобільними групами населення, включаючи осіб з інвалідністю					
1.2.1.1. Провести відповідні будівельні/	Районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується влаштування пандусів, тактильної плитки,

ремонтні роботи					поручнів, адаптацію вхідних дверей
1.2.1.2. Провести відповідні будівельні/ремонтні роботи	Сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується влаштування пандусів, тактильної плитки, поручнів, адаптацію вхідних дверей.
1.2.1.3. Встановити інформаційні знаки про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю	Районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю
1.2.1.4. Встановити інформаційні знаки про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю.	Сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю. Департаментом архітектури та містобудування м. Одеси проводиться робота щодо обрахування необхідної кількості інформаційних покажчиків для подальшого включення фінансової складової до відповідного заходу Міської цільової програми «Рівність» затвердженої рішенням Одеської міської ради від 03.05.2023 №1142- VIII.
1.2.2. Покращення ефективності надання послуг ветеранам за рахунок розміщення працівників територіальних органів Мінветеранів в адміністративних приміщеннях територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки					
1.2.2.1. Провести моніторинг дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних	Одеський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні територіальні центри	01.08.2023	-	Виконується	Проведено моніторинг дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів

<p>приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки</p>	<p>комплектування та соціальної підтримки</p>				<p>комплектування та соціальної підтримки, а саме: - Київський РТЦК та СП; - Приморський РТЦК та СП; - Подільський РТЦК та СП; - Ізмаїльський РТЦК та СП; - Березівський РТЦК та СП; - Одеський обласний ТЦК та СП.</p>
<p>1.2.2.2. Забезпечити дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщеннях територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки</p>	<p>Одеський обласний територіальний центр комплектування та соціальної підтримки, районні територіальні центри комплектування та соціальної підтримки</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>З 01.01.2024 заплановано проведення моніторингу щодо забезпечення дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні адміністративних приміщеннях територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки. Відповідно наданої начальниками ТЦК та СП інформації - забезпечено дотримання норм при облаштуванні адміністративних приміщень територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки. Київським ТЦК та СП надана інформація щодо виконання пункту 1.1.2. «Покращення ефективності надання послуг ветеранам за рахунок розміщення працівників територіальних органів Мінветеранів в адміністративних приміщеннях територіальних центрів комплектування та соціальної</p>

					<p>підтримки Плану заходів з реалізації у 2023 і 2024 роках в Одеській області Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Проведено моніторинг дотримання норм безбар'єрності при облаштуванні у приміщенні територіального центру комплектації та соціальної підтримки (пп 1.2.2.1). 2. Встановлені інформаційні знаки про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю (1.2.2.2). 3. Встановлено пандус з поручнями та адаптивними вхідними дверима для входу (виходу) осіб з інвалідністю. (пп. 1.2.2.2) 4. Встановлено кнопку виклику чергового (пп. 1.2.2.2).
1.2.3. Забезпечення фізичної доступності туристичних об'єктів розташованих на транспортних магістралях для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю					
1.2.3.1. Провести моніторинг виконання програм облаштування фізичної доступності туристичної інфраструктури об'єктів на транспортних магістралях	Департамент інвестиційної та зовнішньоекономічної діяльності, міжнародного співробітництва і туризму обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області,	31.12.2024	-	Не розпочато	З 01.04.2024 заплановано розпочати проведення моніторингу виконання програм

	сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				
1.2.4. Забезпечення фізичної доступності об'єктів культурної інфраструктури для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю					
1.2.4.1. Забезпечити безперешкодний доступ до приміщень бібліотек	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується безперешкодний доступ до приміщень бібліотек. З 679 бібліотек області 307 бібліотек забезпечено безперешкодним доступом до приміщень.
1.2.5. Забезпечення функціонування системи цивільного захисту і безпеки для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану					
1.2.5.1. Забезпечити облаштування споруд цивільного захисту засобами, що забезпечують доступ маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.12.2023	-	Виконується	Відповідно завдання Плану по забезпеченню функціонування системи цивільного захисту і безпеки маломобільних груп населення, зокрема осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану здійснюються заходи з облаштування споруд цивільного захисту засобами, що забезпечують їх доступність для маломобільних груп населення, зокрема осіб з інвалідністю, в умовах воєнного чи надзвичайного стану. Термін виконання 2023 рік.
1.2.5.2. Провести ревізію та перегляд регіональних і місцевих програм цивільного захисту щодо забезпечення доступу маломобільних груп населення, включаючи	Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, районні державні (військові)	01.12.2023	-	Виконується	Проводиться ревізія та перегляд програми цивільного захисту, після завершення інформацію про здійснення заходу буде опубліковано на офіційних веб-сайтах. Термін виконання 2023 рік.

<p>осіб з інвалідністю, до захисних споруд цивільного захисту (щодо забезпечення доступності захисних споруд цивільного захисту, наявності достатньої кількості доступного транспорту для евакуації до найближчої споруди цивільного захисту, а також підготовки персоналу)</p>	<p>адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				
<p>1.2.5.3. Створити систему укриттів у закладах освіти з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>	<p>Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>01.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Створюється система укриттів в закладах освіти з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю. У поточному році заплановано виконати ремонтно-будівельні роботи 224 укриттів для закладів загальної середньої освіти коштом державного, обласного, місцевих бюджетів та за кошти донорів. Термін виконання 2023 рік.</p>
<p>1.2.5.4. Створити систему укриттів у надавачів соціальних послуг, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які</p>	<p>Департамент з питань цивільного захисту, оборонної роботи та взаємодії з правоохоронними органами обласної державної адміністрації, Департамент</p>	<p>01.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Створено систему укриттів у надавачів соціальних послуг, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають</p>

<p>належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності для маломобільних груп населення, включаючи осіб з інвалідністю</p>	<p>соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності. На території Одеської області функціонує 28 комунальних установ (територіальні центри соціального обслуговування /надання соціальних послуг, центри соціальних послуг, соціальні гуртожитки тощо), в яких постійно особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах або тимчасово проживають особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з них тільки в 12 комунальних закладах утворені та обладнанні укриття, в інших закладах укриття не передбачено. Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації проводить роботу щодо створення системи укриттів у надавачів соціальної послуги, в яких постійно або тимчасово проживають (перебувають) особи, які належать до вразливих груп населення або перебувають у складних життєвих обставинах, з урахуванням принципів безбар'єрності та</p>
---	---	--	--	--	---

					<p>доступності для маломобільних груп населення, враховуючи осіб з інвалідністю.</p> <p>У підпорядкуванні Департаменту перебувають 18 комунальних установ, зокрема з проживанням/перебуванням 11 Будинків-інтернатів та ОКУ «Обласний центр соціально-психологічної допомоги», з яких забезпеченні найпростішими укриттями та мають акти огляду об'єктів 6 будинків-інтернатів, в 2-х інтернатах - для можливості використання як простішого укриття на фактичну кількість підопічних/працівників необхідно дооблаштування відповідно до вимог актів огляду об'єктів, 3 будинки-інтернати та ОКУ «Обласний центр соціально-психологічної допомоги» не мають укриття та технічної змоги їх облаштування.</p> <p>У м. Одесі одним із структурних підрозділів комунальної установи «Центр реабілітації з вадами психофізичного розвитку» є відділення постійного та тимчасового перебування повнолітніх осіб з інвалідністю, яке розташоване за адресою:</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>вул. Ген. Петрова, 8 (далі соціальний гуртожиток, підтримане приживання) у якому на постійній основі мешкає 14 повнолітніх осіб з інвалідністю. У зв'язку із тим, що відділення знаходиться у 5-ти поверховому житловому будинку, для підопічних та персоналу використовується простіша система укриття, а саме: коридор (дві стіни) з урахуванням принципів безбар'єрності та доступності.</p> <p>Водночас, підопічні та персонал відділення попереджені, про розташування найближчого укриття за адресою: вул. Космонавта Комарова, 6, яке закріплено за Хаджибейською районною дміністрацією м. Одеса. На цей час 65 бомбосховищ та укриттів передані на обслуговування КП «Сервісний центр» Одської міської ради.</p> <p>Усі передані об'єкти перебувають у незадовільному стані. По 15 об'єктам розпочато капітальний ремонт, що передбачає у тому числі створення повноцінних умов для доступу та перебування осіб з інвалідністю.</p>
<p>1.2.6. Поліпшення умов безперешкодного доступу всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді зі</p>					

стійкими обмеженнями повсякденного функціонування, до об'єктів фізичного оточення					
1.2.6.1. Забезпечити доступність частини приміщень молодіжних центрів	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується доступ до приміщень молодіжних центрів всіх груп населення, у т.ч. осіб з інвалідністю для всіх категорій молоді, у т.ч. молоді зі стійкими обмеженнями повсякденного функціонування
1.2.6.2. Здійснювати постійно верифікацію даних щодо внесеної інформації стосовно об'єктів спортивної інфраструктури до Реєстру спортивних споруд з метою їхнього обліку, у т.ч. пристосування для використання усіма групами населення, зокрема, особами зі стійким обмеженням повсякденного функціонування, для занять руховою активністю та спортом	Управління фізичної культури і спорту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Триває проведення верифікації даних
1.2.7. Забезпечення доступності будівель і приміщень закладів освіти для маломобільних груп населення із забезпеченням універсального дизайну та розумного пристосування					
1.2.7.1. Забезпечити проведення моніторингу доступності закладів освіти усіх рівнів для маломобільних груп	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові)	01.08.2023	-	Не розпочато	У найближчий час заплановано проведення моніторингу. Результати моніторингу будуть опубліковані на офіційних веб-сайтах відповідальних виконавців

населення	адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				<p>Утримання навчальних закладів, які належать територіальним громадам, організація матеріально-технічного та фінансового забезпечення відповідно до статті 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» віднесені до повноважень місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, які є власниками (засновниками) відповідних навчальних закладів. Згідно з пунктом 6 статті 25 Закону України «Про освіту» від 05.09.2017 №2145-VIII зі змінами засновник закладу освіти зобов'язаний забезпечити утримання та розвиток матеріально-технічної бази заснованого ним закладу освіти на рівні, достатньому для виконання вимог стандартів освіти та ліцензійних умов, а також дотримання вимог чинного законодавства щодо забезпечення доступності маломобільних груп населення.</p> <p>Департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації підпорядкований 31 комунальний заклад освіти, який перебуває у</p>
-----------	---	--	--	--	--

					спільній власності територіальних громад сіл, селищ, міст області в особі Одеської обласної ради. Наразі, в частині безперешкодного доступу осіб з обмеженими фізичними можливостями до закладів освіти обласного підпорядкування створено такі умови: - улаштовано пандуси у 21 закладі освіти; - є поручні у 21; - є контрастні рельєфні лінії в пішохідних зонах/ рельєфне покриття в зонах підвищеної небезпеки у 5; - є контрастні обмежувальні смуги на сходах в 11; - є звукові сигналізатори у 2; - є сигнальні лампочки (маячки) у 27; - улаштовано універсальні кабіни в туалетах для користування дітьми з інвалідністю у 4; - є архітектурна доступність до I поверху у 6 закладах освіти.
1.2.7.2. Вжити заходів за результатами моніторингу щодо забезпечення доступності закладів освіти усіх рівнів для маломобільних груп населення	Районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	-	Не розпочато	З 01.01.2024 заплановано проведення моніторингу, за результатами якого до будівель та приміщень закладів освіти повинно бути забезпечено безперешкодний доступ для маломобільних груп населення
Стратегічна ціль 1.3. Фахівці у сфері містобудування, архітектури і транспорту та представники громадськості володіють необхідними знаннями і навичками та застосовують норми і стандарти у сфері доступності					
1.3.1. Забезпечення впровадження системного підходу до формування компетенцій державних службовців, та працівників транспорту, з питань забезпечення безбар'єрного простору					

1.3.1.1. Провести навчання державних службовців з питань створення фізичної безбар'єрності	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано проведення навчання державних службовців з питань створення фізичної безбар'єрності
1.3.1.2. Забезпечити навчання персоналу, задіяному в перевезенні пасажирів щодо засобів забезпечення доступності під час надання транспортних послуг	Департамент морегосподарського комплексу, транспортної інфраструктури та зв'язку обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	-	Виконується	Проводиться навчання водіїв та кондукторів щодо особливостей надання транспортних послуг для маломобільних груп населення
1.3.2. Підвищення рівня обізнаності державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування щодо принципів безбар'єрності					
1.3.2.1. Забезпечити проведення навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування щодо принципів безбар'єрності в сфері охорони здоров'я, соціальної політики, освіти, житлово-комунальній сфері	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Органи управління освітою, заклади освіти всіх типів та форм власності, інклюзивно-ресурсні центри продовжують упроваджувати інформаційно-просвітницьку кампанію «ДЛЯ ДІТЕЙ суспільство без бар'єрів», що реалізується Міністерством освіти і науки України у співпраці з проектом «Супровід урядових реформ в Україні» (SURGe) (Alinea International) у рамках

					<p>виконання Плану заходів на 2021-2022 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні.</p> <p>Проводиться робота щодо подальшого використання норм безбар'єрної мови та коректного спілкування, визначеного «Довідником безбар'єрності» та Рекомендаціями щодо врахування безбар'єрності в гуманітарному реагуванні на підставі Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні, що розроблені громадською організацією «Безбар'єрність» у рамках спільного проекту з Програмою розвитку ООН «Громадське суспільство задля розвитку демократії та прав людини в Україні», «Права людини для України».</p> <p>У рамках ініціативи Швейцарсько - українського проекту DECIDE «Децентралізація для розвитку демократичної освіти» Winter clubs «Ми вдома - в Україні» для учнів закладів загальної середньої освіти проводився тренінг з основ відеозйомки та монтажу. Також,</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>проведений онлайн-курс «SCRATCH. Вступ в ІТ». До участі у зазначених заходах залучалися діти з числа внутрішньо переміщених осіб. Практичні психологи закладів освіти, інклюзивно-ресурсних центрів області долучилися до Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», сплановано заходи.</p> <p>Заклади освіти Овідіопольської та Балтської міських рад ввійшли до експериментального проєкту «Спеціаліст із безпеки в освітньому середовищі» відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2023 року № 867.</p>
1.3.2.2. Забезпечити проведення навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування, що працюють в сфері будівництва і транспорту щодо принципів безбар'єрності, зокрема оновлених державних будівельних норм і стандартів	Управління з питань містобудування та архітектури обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано проведення навчання державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування
Напрямок 2. Інформаційна безбар'єрність: Люди незалежно від їх функціональних порушень чи комунікативних можливостей мають доступ					

до інформації в різних форматах та з використанням технологій, зокрема шрифт Брайля, великошрифтовий друк, аудіодискрипція (тифлокоментування), переклад жестовою мовою, субтитрування, формат, придатний для зчитування програмами екранного доступу, формати простої мови, легкого читання, засоби альтернативної комунікації

Стратегічна ціль 2.1. Інформація, яка надходить від суб'єктів владних повноважень є доступною для кожного

2.1.1. Врегулювання доступності інформації під час надання публічних послуг

2.1.1.1. Провести моніторинг доступності інформації, що надається органами місцевого самоврядування, для осіб з порушеннями слуху, зору	Управління комунікацій та інформаційної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	22.06.2023	Виконано	Моніторинг доступності інформації, що надається органами місцевого самоврядування, для осіб з порушеннями слуху, проведено у II кварталі 2023 року. У липні 2023 року питання заслухано на селекторній нараді обласної державної адміністрації з головами РДА, сільськими, селищними, міськими головами. Надані відповідні рекомендації у тому числі на виконання пункту 4.2 Регіональної цільової програми сприяння розвитку громадянського суспільства в важливих інформаційних заходів, брифінгів, виступів посадових осіб тощо шляхом залучення кваліфікованих представників інститутів громадянського суспільства. У рамках виконання профільних завдань розпорядження Кабінету Міністрів України від 25 квітня 2023 року № 372-р «Про затвердження плану заходів на
---	---	------------	------------	----------	---

					<p>2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» за перше півріччя 2023 року управлінням комунікацій та інформаційної політики облдержадміністрації проведено моніторинг доступності інформації, що оприлюднюється на вебсайтах місцевих органів державної влади та органів місцевого самоврядування в регіоні, зокрема для осіб з порушеннями слуху та зору. Результати проведеного моніторингу офіційних вебсайтів органів місцевого самоврядування області свідчать, що їх переважна більшість (87%) містить опції для осіб з порушенням зору, крім 12 територіальних громад:</p> <ul style="list-style-type: none">- Савранська селищна та Піщанська сільська (Подільський район);- Лиманська селищна (Роздільнянський район);- Біляївська та Теплодарська міські; Великодальницька, Усатівська та Фонтанська сільські (Одеський район);- Арцизька міська та Павлівська сільська (Болградський район);
--	--	--	--	--	--

					<p>- Білгород-Дністровська та Татарбунарська міські (БілгородДністровський район). На вебсайтах 9 територіальних громад (Балтська міська, Роздільнянська міська, Одеська міська, Чорноморська міська, Южненська міська, Кароліно-Бугазька сільська, Курисівська сільська, Великодальницька сільська, Ширяївська селищна), де така опція передбачена, не завжди наявні всі елементи управління. Як правило, є можливість змінити розмір шрифту та фон.</p> <p>На вебсайтах 4 територіальних громад (Новокальчевська сільська рада, Стрюківська сільська рада, Мологівська сільська рада, Цебриківська селищна рада) є позначка зміни масштабу, контрасту тексту (або позначка спеціальної версії сайту для людей із порушеннями зору), проте при натисканні на неї перехід на спеціальну версію сайту не відбувається, що може свідчити про помилку у кодї і потребує виправлення.</p> <p>На 44 вебсайтах органів місцевого самоврядування (48%) функціонує опція прямого переходу на офіційні Facebook-сторінки, що</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>полегшує користувачам пошук інформації.</p> <p>Питання адаптації вебсайтів органів місцевого самоврядування для людей із порушеннями слуху полягає, у першу чергу, у супроводженні аудіота відеоматеріалів текстом, еквівалентним інформації, що містить аудіо- та відеозапис.</p> <p>Доцільним також вважається розміщення на вебсайтах органів місцевого самоврядування банеру «Для громадян з порушенням слуху» з механізмом швидкого переходу на сайт Урядового контактного центру, який забезпечує можливість громадянам України з порушеннями слуху за допомогою відеозв'язку звернутися на урядову «гарячу лінію» 1545 (наявні на вебсайтах Подільської та Роздільнянської міських рад).</p> <p>Прикладом дбайливого ставлення до мешканців громади є Арцизька міська та Коноплянська, Павлівська, Плахтіївська сільські ради, на вебсайтах яких розміщені тематичні банери «Електронний кабінет особи з інвалідністю» з переходом для реєстрації на сайт Міністерства соціальної політики</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>за посиланням https://ek-cbi.msp.gov.ua/.</p> <p>За результатами проведеного моніторингу головам сільських, селищних та міських рад Одеської області надано ряд відповідних рекомендацій щодо врахування зауважень, виправлення виявлених недоліків, покращення забезпечення інформаційних потреб різних груп населення, зокрема з метою підвищення рівня довіри до влади та подальшого просування у розбудові безбар'єрної країни.</p> <p>Для підтримки осіб, які користуються слуховими апаратами, Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради укладено договір на закупівлю пересувної комунікаційної системи для спілкування з людьми з порушенням слуху - Модель ІІ-К310-05 на суму 23,5 тис. грн. Зазначений захід буде реалізовано в межах пункту 2.1 Міської цільової програми «Рівність» на 2023 - 2025 роки.</p>
<p>Стратегічна ціль 2.2. Кожен має рівний доступ до інформації, яку транслюють телерадіоорганізації та яка необхідна для участі у культурному житті, проведенні дозвілля і відпочинку та заняття спортом</p>				
<p>2.2.1. Проведення інформаційно-просвітницьких кампаній для працівників державних та комунальних установ, організацій, професійних спільнот та громадськості на всіх рівнях щодо політики безбар'єрності та недискримінації</p>				

<p>2.2.1.1. Провести цикл вебінарів для працівників державних та комунальних закладів культури та закладів освіти щодо політики безбар'єрності та недискримінації</p>	<p>Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Здійснено низку комунікаційних заходів, зокрема: - заняття в рамках проєктів «Одеса україномовна», «Університет 3-го віку» у межах програми «Українська платформа багатонаціональної Одещини» для осіб похилого віку; патріотичну годину «Провідник покоління героїв: Євген Коновалець» за участю Одеського обласного центру патріотичного виховання дітей та молоді в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - концертні програми в рамках акції «Підтримай своїх» для військовослужбовців, осіб з інвалідністю, за участі артистів Одеської обласної філармонії імені Давида Ойстраха; - тематичний захід «ЩАСЛИВА РОДИНА» спільно з Всеукраїнською фундацією «Захист прав дітей» для батьків з дітьми; студію «Арт-терапія предків» з проведення майстер-класів малюнку та живопису, мокрого валяння вовни для дітей з інвалідністю, екскурсії для осіб з особливими потребами в Одеському історикокраєзнавчому музеї; - благодійні екскурсії</p>
---	---	-------------------	----------	--------------------	---

					<p>виставками «ДОВІЙНИ», «Мови війни» для військовослужбовців, курсантів Військової академії м. Одеса в Одеському художньому музеї; - інформаційно-просвітницькі заходи, виставки, концерти до державних свят за участю ветеранів війни та осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в Ізмаїльському історико-красназничому музеї Придунав'я; - майстер-класи з ужиткового мистецтва «Творча майстерня», розважальні програми для дітей, молоді, осіб похилого віку; концертні програми до державних свят для військовослужбовців Національної гвардії України, прикордонників, ветеранів в обласних центрах національних культур; - тематичні художні виставки, бесіди та майстер-класи з живопису «Пейзаж з Героєм», «Український козак» із залученням осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку в Обласному центрі естетичного виховання імені Емілії Євдокимової; - обласний конкурс «Джерело надії» для осіб з вадами здоров'я (м.</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>Подільськ); - семінари «Пошук маршрутів для психосоціальної підтримки ветеранам війни», тренінги з психологом «Як побороти депресію, апатію, смуток і синдром «відкладеного життя», «Ресурси для відновлення і наповнення позитивом» для людей з інвалідністю та похилого віку, інформаційні години, історичні розповіді «Героїв Україна пам'ятає», тематичні уроки, лекції «Вітчизну прославили мужністю» за участю військовослужбовців Збройних Сил України, спрямовані на виховання молоді в дусі патріотизму та героїзму, тематичні конкурси малюнків, плакатів, фотовиставки «Подвиг немає забуття», «Герої не вмирають» із залученням осіб з інвалідністю, молоді, осіб похилого віку, батьків з дітьми дошкільного віку, в закладах культури області; - залучення до участі у гуртковій роботі осіб з інвалідністю, молоді, різноманітні заняття в рамках просту «Університет третього віку» для осіб похилого віку, виставки-ярмарки майстрів народної творчості «Вільні та сильні», благодійні акції та</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>концертні програми «Все буде Україна» для військових у шпиталях та військових частинах для підняття духу та підтримки в період війни у військових частинах; благодійні ярмарки, спрямовані на збір коштів для потреб Збройних Сил України, в громадах області; - короткострокові курси комп'ютерної грамотності, де навчають навичкам роботи на комп'ютері, знайомлять з програмою дистанційного спілкування з використанням Інтернету, сучасними електронними платіжними системами; бібліотечне обслуговування осіб похилого віку, одиноких осіб з інвалідністю на дому в рамках програми «Бібліотечний патронат» (сільські бібліотеки).</p> <p>Відповідно до Закону України «Про освіту» педагогічні працівники займалися безперервним професійним розвитком, у тому числі, удосконаленням загальних (ключових) та професійних компетентностей на основі здобутого рівня освіти, та підвищують ефективність</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>професійної діяльності шляхом участі в різноманітних курсах, семінарах, практикумах.</p> <p>Для підвищення кваліфікації педагогічних працівників, щодо створення безпечних і здорових умов у закладах загальної середньої освіти, що сприяють охороні психічного здоров'я учнів і працівників за звітний період обласним центром практичної психології та соціальної роботи, кабінетами/центрами психологічної служби, обласним ресурсним центром підтримки інклюзивної освіти проведено 12 методичних, інструктивно-методичних нарад, 15 семінарів, вебінарів, 8 Круглих столів, 7 засідань методичних об'єднань практичних психологів та соціальних педагогів, 2 школи молодих психологів та соціальних педагогів, 9 засідань шкіл професійного вдосконалення практичних психологів та соціальних педагогів, 12 практикумів, тренінгів, 9 навчальних семінарів та тренінгів для педагогічних працівників за напрямом комунікаційної, емоційно-етичної компетентності, 5 творчих майстерень,</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>(динамічних, мобільних, фокус-груп) майстер-класів.</p> <p>Відповідно до Закону України «Про освіту» педагогічні працівники займалися безперервним професійним розвитком, у тому числі, удосконаленням загальних (ключових) та професійних компетентностей на основі здобутого рівня освіти, та підвищують ефективність професійної діяльності шляхом участі в різноманітних курсах, семінарах, практикумах.</p> <p>Для підвищення кваліфікації педагогічних працівників, щодо створення безпечних і здорових умов у закладах загальної середньої освіти, що сприяють охороні психічного здоров'я учнів і працівників за звітний період обласним центром практичної психології та соціальної роботи, кабінетами/центрами психологічної служби, обласним ресурсним центром підтримки інклюзивної освіти проведено семінари, вебінари та курси підвищення кваліфікації з відповідними модулями.</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>Фахівець обласного ресурсного центру інклюзивної освіти набув статусу Всеукраїнського тренера із психосоціальної підтримки педагогів, в якості якого проведено Всеукраїнські курси підвищення кваліфікації для педагогів України із згаданого напрямку.</p> <p>Разом з тим, досвід найкращий роботи інклюзивно-ресурсних центрів був презентований на обласній педагогічній конференції з підготовки до 2023-2024 навчального року у серпні 2023 року.</p> <p>Зкладами культури області проведено не менше 11 вебінарів на різні теми пов'язані з впровадженням політики безбар'єрності.</p>
Стратегічна ціль 2.3. Інформація, необхідна для забезпечення щоденних потреб громадян, є доступною та актуальною					
2.3.1. Здійснення заходів щодо забезпечення можливості підключення та передачі звернень за екстреною медичною допомогою провайдерами неголосового виклику екстрених служб					
2.3.1.1. Здійснити заходи щодо забезпечення доступності неголосового виклику бригади екстреної медичної допомоги для осіб з порушеннями слуху, мовлення	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Не розпочато	Запланована реалізація можливість неголосового виклику екстреної медичної допомоги Заплановано інтегрувати в систему диспетчеризації екстреної медичної допомоги принаймні один провайдер неголосового виклику екстрених служб
2.3.1.2. Здійснити заходи	Департамент охорони здоров'я	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано здійснити заходи

<p>щодо забезпечення доступності виклику екстрених служб (112) та роботи телефонів довіри, “гарячих ліній” з урахуванням комунікаційних потреб та можливостей осіб з порушеннями слуху, зору, мовлення та осіб з порушенням інтелектуального розвитку</p>	<p>обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>щодо забезпечення доступності виклику екстрених служб (112) та роботи телефонів довіри, “гарячих ліній” з урахуванням комунікаційних потреб та можливостей осіб з порушеннями слуху, зору, мовлення та осіб з порушенням інтелектуального розвитку. Всі екстрені служби (112), телефони довіри, гарячі лінії повинні працювати з урахуванням комунікаційних потреб та можливостей осіб з порушеннями слуху, зору, мовлення та осіб з порушенням інтелектуального розвитку.</p>
<p>2.3.2. Підвищення інформаційної обізнаності ветеранів, ветеранок та членів їх сімей щодо забезпечення їх прав</p>					
<p>2.3.2.1. Розмістити соціальну рекламу в медичних, освітніх закладах, територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки, центрів надання адміністративних послуг, тощо</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>На офіційному сайті Одеської міської ради та на сторінці Фейсбук Департаменту праці та соціальної політики постійно розміщується актуальна інформація щодо: - надання щомісячних та одноразових адресних допомог українським захисникам та захисницям та їх сім'ям, сім'ям загиблих (померлих воїнів); - професійної адаптації ветеранів та членів їх сімей та військовослужбовців Збройних сил України, а також інших</p>

					<p>утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів (з прикріпленням інформаційного плакату). Також Інформаційні плакати розміщено на інформаційних стендах структурних підрозділів Департаменту.</p> <p>Крім цього, в липні 2023 року в структурних підрозділах Департаменту праці та соціальної політики розміщені плакати та буклети щодо контактних даних Південного регіонального центру координаційного штабу з питань поводження з військовополоненими.</p> <p>Протягом січня-червня 2023 року Департаментом соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації не розміщувалась соціальна реклама в медичних, освітніх закладах, територіальних центрах комплектування та соціальної підтримки, центрів надання адміністративних послуг.</p> <p>Соціальну рекламу щодо підвищення інформаційної обізнаності ветеранів та членів їх сімей щодо забезпечення їх прав Департаментом соціальної</p>
--	--	--	--	--	---

					та сімейної політики облдержадміністрації буде розміщено в установах соціального захисту населення після надходження її від Міністерства у справах ветеранів України.
2.3.2.2. Розмістити інформацію про спектр послуг для ветеранів та ветеранок на біг-бордах	Управління комунікацій та інформаційної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	На запит ООДА від 29.05.2023 №3946/2/01-07/5279/2-23 Мінветеранів (головний виконавець пункту 45.2 Плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року) листами від 26.06.2023 № 5722/1.2/5.1-23 та від 30.06.2023 № 5950/1.2/13-23 поінформувало, що працює над створенням макетів інформаційних продуктів, які після затвердження будуть надані обласним військовим адміністраціям для поширення. Станом на 27.09.2023 макети до ООДА не надходили. Разом з тим, на сторінці управління комунікацій та інформаційної політики ООДА у соціальній мережі «Фейсбук» регулярно висвітлюється інформація щодо державної ветеранської політики, зокрема стосовно підтримки

					ветеранських бізнесів, розвитку підприємницьких ініціатив ветеранів війни та членів їхніх родин, створення всіх умов для психосоціальної підтримки ветеранів та їхніх родин, безоплатних курсів для українських ветеранів і ветеранок, а також членів їхніх сімей, які хочуть спробувати себе в ІТ, грантових програм для ветеранів у межах «Робота тощо».
2.3.3. Проведення інформаційної кампанії, спрямованої на підтримку безбар'єрності, як нової суспільної норми					
2.3.3.1. Забезпечити проведення інформаційної кампанії «Україна без бар'єрів»	Управління комунікацій та інформаційної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	31.12.2024	-	Виконується	В області проводиться інформаційна кампанія «Україна без бар'єрів», в рамках якої на вебресурсах місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування розміщуються відповідні публікації, зокрема щодо безбар'єрного відновлення країни, проектів Уряду, які допомагають людям з інвалідністю стати більш незалежними та самостійними, розвитку безбар'єрної освітньої платформи «Дія.Цифрова освіта», розвитку адаптивного спорту для ветеранів, створення міського простору, дружнього до маломобільних груп населення тощо. В рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я

					<p>також висвітлюються психологічні бар'єри, що виникають під час війни: емоційне спустошення, втома, напруга в тілі, паніка, злість, сум. Надаються поради щодо їх подолання. Звіти про проведення інформкампанії щоквартально надаються Міністерству культури та інформаційної політики України. Також звітна інформація розміщена за посиланням: http://surl.li/ijexi</p> <p>Проведено низку інформаційно-просвітницьких заходів, зокрема: - інформаційні повідомлення та огляди літератури «Правовий механізм захисту прав біженців і внутрішньо переміщених осіб з особливими потребами», лекцію «Конституційні гарантії прав і свобод людини і громадянина в Україні та їх вплив на європейську інтеграцію» кандидата юридичних наук Дмитра Терлецького в Одеській обласній універсальній науковій бібліотеці імені М.С. Грушевського; - бесіди-презентації та інтерактивні повідомлення «Довідник безбар'єрності» в обласних центрах національних культур; - районну конференцію «Безбар'єрна Україна» за участі</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>представників сфери культури громад Ізмаїльського району; - години спілкування та бесіди «Захист прав людей поважного віку», «Подай руку допомоги» з залученням працівників соціальної сфери, інформаційні повідомлення «Україна без бар'єрів», «Толерантне ставлення до людей з обмеженими можливостями», показ освітнього серіалу «Безбар'єрна грамотність», бесіди та огляди літератури «Безбар'єрність – це коли не байдужий до інших» за участю осіб з інвалідністю та осіб похилого віку в закладах культури області.</p> <p>Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради розповсюджується отримана інформація на навчальних, тренінгах, онлайн-конкурсах серед представників /членів громадських організацій, які опікуються питаннями осіб з інвалідністю, за допомогою мережі Інтернет або за телефоном. За 9 місяців 2023 року на засіданнях Консультативної ради при Департаменті праці та соціальної політики Одеської міської ради членів громадських</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>організацій поінформовано про:</p> <ul style="list-style-type: none">- охорону життя і здоров'я громадян, а також недопущення масових інфекційних захворювань населення міста Одеси, пов'язаних з виявленням, зокрема у Чорному морі, небезпечних біологічних патогенів, та посилення контролю за встановленими обмеженнями;- «Аптечку психологічної самодопомоги»- збірні пункти евакуації населення м. Одеси у разі загрози виникнення надзвичайних ситуацій та etc. <p>Особливу увагу приділено реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «ТИ ЯК?», створеної за ініціативи першої леді Олени Зеленської.</p> <p>За допомогою мережі Інтернет поінформовано про:</p> <ul style="list-style-type: none">- реформування процесів надання соціальних послуг особам з інвалідністю, направлених на створення дієвої інклюзивної системи, спрямованої на забезпечення осіб з інвалідністю реабілітаційними послугами, гідним доглядом, соціалізацією, навчанням, працевлаштуванням, досягненням економічної самостійності у безбар'єрному
--	--	--	--	--

					<p>суспільстві;</p> <ul style="list-style-type: none">- необхідність обмеженого використання побутових приладів з великою енергоємністю у пікові вечірні часи;- щодо цільової благодійної допомоги ініціативним групам спільнот у рамках проекту «Інтегрована гуманітарна відповідь в умовах війни та післявоєнного відновлення»;- щодо заборони розповсюдження інформації, розголошення якої може призвести до обізнаності противника про розташування та дії Збройних Сил України, інших складових сил оборони, негативно вплинути на хід виконання завдань за призначенням під час дії правового режиму воєнного стану;- короткострокового курсу «Career Hub Pro: Фриланс для людей з інвалідністю», який дозволить отримати навички роботи на фрилансі та підвищити можливості власного фінансового забезпечення і професійного розвитку для представників молоді з інвалідністю від 18 до 35 років;- про громадські об'єднання, що надають соціальні послуги людям
--	--	--	--	--	---

					<p>з інвалідністю; - корисна інформація родинам які виховують дитину з інвалідністю їх оздоровлення; - інформація для внутрішньо переміщених тощо.</p>
<p>2.3.3.2. Забезпечити проведення інформаційно-просвітницької кампанії “Рухаємося - значить живемо” у рамках реалізації соціального проекту “Активні парки - локації здорової України”</p>	<p>Управління комунікацій та інформаційної політики обласної державної адміністрації, управління фізичної культури і спорту обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>В рамках реалізації соціального проекту «Активні парки - локації здорової України» проводиться кампанія «Рухаємося - значить живемо». Метою кампанії є залучення до активних видів дозвілля та спорту якомога більшої кількості українців. На вебресурсах місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування регулярно публікуються матеріали, спрямовані на популяризацію здорового способу життя, збереження і зміцнення здоров'я, зниження негативного впливу на організм гіподинамії. Також популяризуються безкоштовні для населення рекреаційні заняття в парках та скверах («Активні парки - локації здорової України», «Фізичні вправи можуть бути першою лінією атаки в лікуванні психічного здоров'я!», «У рамках соціального проекту «Активні парки - локації здорової України»</p>

					<p>в кожній територіальній громаді передбачено створення спортмайданчиків для залучення до рухової активності людей різних вікових категорій, а також з різною фізичною підготовкою», «Довголіття починається з першої вправи!», «Активний образ життя та здорове харчування можуть допомогти запобігти симптомам хвороби Альцгеймера», «Ми здатні боротися за довголіття - довге, самодостатнє і здорове життя», «7 червня - Всесвітній день бігу», «В рамках програми Президента України «Активні парки» стартував Біговий клуб в місті Одеса», «Відбувся фінальний етап змагань Обласних спортивних змагань «Рухайся до Перемоги» на підтримку Збройних Сил України серед голів територіальних громад, їх заступників та старост старостинських округів», «Територіальні громади Одещини активно долучаються до соціального проекту «Активні парки -Локації здорової України», «Легкоатлетичний забіг «Біжу за мову», «Фізична культура та спортивне виховання - це не розвага сьогодні, це одна з основ</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>безпеки», «За сприяння Мінветеранів триває реєстрація на Всеукраїнський забіг «Шаную Воїнів, біжу за Героїв України», «За сприяння Мінветеранів до Всеукраїнського забігу «Шаную Воїнів, біжу за Героїв України» долучилися майже 6500 учасників з України та 37 країн світу» та інші).</p> <p>На місцевому рівні в різних спортивних заходах регулярно беруть активну участь представники всіх вікових категорій більшості територіальних громад області. Інформація щодо локації та часу проведення цих заходів містяться на порталі «Активні парки» за посиланням - https://ap.sportforall.gov.ua/eventsCalendar.</p> <p>За звітний період в населених пунктах територіальних громад регіону було проведено різноманітні спортивні вуличні заходи наступного змісту та категорій: футбол, міні-футбол, волейбол (у т.ч. пляжний), бадмінтон, бокс; ранкова розминка, пробіжка, активні рухливі ігри, естафети, кросовий біг; фітнес; силові вправи з</p>
--	--	--	--	---

					власною вагою тіла та вправи на тренажерах; пішохідний туризм, скандинавська ходьба; велопробіги, велогонки. На офіційних веб-ресурсах територіальних громад та в їх соціальних мережах регулярно висвітлюється хід проведення зазначених заходів. Триває інформаційно - просвітницька кампанія, інформація висвітлюється на сторінках управління фізичної культури і спорту у фейсбуці та інстаграм.
Напрямок 3. Цифрова безбар'єрність: усі суспільні групи мають доступ до швидкісного Інтернету, публічних послуг та публічної цифрової інформації					
Стратегічна ціль 3.1. Швидкісний Інтернет та засоби доступу доступні для всіх					
3.1.1. Забезпечення закладів охорони здоров'я доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього					
3.1.1.1. Актуалізувати та здійснити аналіз даних щодо нинішнього стану забезпечення закладів охорони здоров'я доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	01.08.2023	28.06.2023	Виконано	Актуалізовано та зібрано дані щодо нинішнього стану забезпечення закладів охорони здоров'я (ЗДО) Одеської області доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього. Всього ЗДО: 336
3.1.1.2. Сформуванню плану залучення ресурсів та забезпечити заклади охорони здоров'я доступом до швидкісного	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і	31.12.2023	-	Виконується	Заклади охорони здоров'я забезпечено доступом до швидкісного Інтернету та засобами доступу до нього у кількості: 269;

Інтернету та засобами доступу до нього	цифровізації обласної державної адміністрації сільські, селищні, міські ради області (за згодою)				Відсоток виконання плану: 80%.
3.1.1.3. Забезпечити укриття закладів охорони здоров'я Wi-Fi покриттям	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	У 81 закладі охорони здоров'я наявне укриття. Укриття закладів охорони здоров'я забезпечено Wi-Fi покриттям у кількості: 66. Відсоток виконання плану: 81%.
3.1.2. Забезпечення необхідним програмним забезпеченням та засобами доступу до Інтернету осіб з інвалідністю, закладів освіти та культури, а також бібліотек та інших хабів в межах населених пунктів					
3.1.2.1. Забезпечити бібліотеки комп'ютерними тифлокомплексами	Сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано забезпечення бібліотек комп'ютерними тифлокомплексами
3.1.2.2. Забезпечити бібліотеки засобами доступу до Інтернету	Управління цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	323 бібліотеки Одеської області забезпечені доступом до Інтернету; у 319 з них наявний Wi-Fi доступ до мережі Інтернет. Відсоток виконання плану: 62%
Стратегічна ціль 3.2. Усім громадянам доступні цифрові послуги					
3.2.1. Впровадження Єдиної інформаційної системи соціальної сфери ЄІССС					
3.2.1.1. Створити реєстр організацій, що надають соціальні послуги	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	В Одеській області триває процес щодо створення реєстру організацій, що надають соціальні послуги в області. Інформація щодо установ, які надають соціальні послуги, розміщується на офіційному сайтах територіальних громад

					<p>області. Створюється реєстр організацій, що надають соціальні послуги. Інформація щодо установ, які надають соціальні послуги, розміщаються на офіційному сайтах територіальних громад області. У даний час до реєстру організацій, що надають соціальні послуги, внесено 71 заклад державного та недержавного сектору. На офіційному сайті міста Одеси розміщено Каталог соціальних послуг, які надаються її мешканцям, із зазначенням: найменування установи, назви соціальної послуги та категорій їх отримувачів (посилання: https://omr.gov.ua/ua/city/departments/dpsp/perechen-socialnih-uslug)</p>
3.2.1.2. Забезпечено функціонування Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	02.10.2023	Виконано	<p>Міністерством соціальної політики України у 2023 році розпочато впровадження в промислову експлуатацію Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг. З лютого 2023 року управління та відділи соціального захисту в 91 територіальній громаді Одеської області отримали доступ до роботи в Реєстрі надавачів та</p>

					отримувачів соціальних послуг Єдиної інформаційної системи соціальної сфери. Призначено відповідальні особи. Реєстр надавачів та отримувачів соціальних послуг функціонує.
3.2.1.3. Створення підсистем ЄІССС кейс - менеджер	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Створюються підсистеми ЄІССС кейс - менеджер. Відповідно пункту 68.2 розпорядження Кабінету Міністрів України від 25.04.2023 № 372-р «Про затвердження плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар'єрного простору в Україні на період до 2030 року» створення підсистем кейс-менеджменту Єдиної інформаційної системи соціальної сфери покладено на Міністерство соціальної політики України. На офіційному сайті міста Одеси розміщено статтю: «В Одесі надавачам соціальних послуг необхідно зареєструватися в Реєстрі» (посилання: https://omr.gov.ua/ua/news/232721). Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради розроблено Пам'ятку щодо необхідності внесення відомостей до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг.

					<p>Станом на 19.09.2023 надано 81 Пам'ятку надавачам недержавної форми власності та внесено інформацію до Реєстру про 16 надавачів соціальних послуг, з них: 11 - комунальної форми власності та 5 - приватної.</p> <p>На офіційному сайті Одеської міської ради розміщені статті:</p> <ul style="list-style-type: none"> - «В Одесі надавачам соцпослуг необхідно зареєструватися в Реєстрі» https://omr.gov.ua/ua/news/232721; - «Про внесення відомостей до Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг» https://omr.gov.ua/ua/news/234461/
<p>Напрямок 4. Суспільна та громадянська безбар'єрність: Забезпечено рівні можливості участі всіх людей, їх об'єднань та окремих суспільних груп у житті громад та держави, рівний доступ до суспільно-політичного та культурного життя, сприятливе середовище для фізичного розвитку та самореалізації, а також інклюзивне середовище як передумова для участі у всіх формах суспільного життя та громадської активності</p>					
<p>Стратегічна ціль 4.1. Різні групи населення користуються рівними правами та можливостями для соціального залучення та громадянської участі</p>					
<p>4.1.1. Проведення заходів щодо впровадження практик та механізмів соціальної та громадської участі, зокрема щодо забезпечення безбар'єрності</p>					
4.1.1.1. Провести міжрегіональні обміни молоддю, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, з метою підвищення їхньої соціальної та громадської	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою) громадські організації (за згодою)	30.09.2023	-	Виконується	Проводяться міжрегіональні обміни молоддю, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, з метою підвищення їхньої соціальної та громадської участі у процесах відновлення країни. КЗВО «Одеська академія

участі у процесах відновлення країни					неперервної освіти Одеської обласної ради», обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти здійснюють постійний обмін досвідом та кращими практиками щодо забезпечення рівних освітніх прав для всіх категорій населення.
4.1.1.2. організувати роботу Співдія Хабів на базі молодіжних центрів та молодіжних просторів з надання послуг, у т.ч. онлайн, спрямованих на створення безбар'єрного доступу, соціальної та громадської адаптації всіх груп населення зокрема, постраждалих внаслідок війни, у т.ч. молоді з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, до гуманітарної, психологічної та юридичної підтримки, кар'єрного консультування, послуг з неформальної освіти тощо	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Проводяться заходи стосовно організації роботи Співдія Хабів. У м. Чорноморськ молодіжними спільнотами, представництвом «Співдія Хаб Одещина» системно проводяться заходи спортивного спрямування для дітей та дорослих осіб з особливими освітніми потребами. На базі молодіжної спільноти Співдія Хаб працює первинна психологічна допомога, фахівцями якої надано допомогу понад тисячі особам, зокрема з числа внутрішньо переміщених осіб та особливими освітніми потребами. Відповідно до листа Офісу Президента України від 26.03.2022 № 47-01/113 «Про платформу «СпівДія» Одеською обласною державною (військовою) адміністрацією підтримано зазначену ініціативу та утворено «СпівДія Хаб Одещина» як регіональний

					осередок з надання гуманітарної допомоги цивільному населенню Одеської області, зокрема надання психологічної, просвітницької та юридичної допомоги всім запитувачам.
4.1.2. Реалізація програми залучення молоді до громадянського та політичного життя, зокрема, осіб з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб					
4.1.2.1. Провести освітньо-виховні заходи (тренінги, семінари, форуми) для представників молодіжних центрів та активної молоді для підвищення рівня їх спроможності та якості діяльності, зокрема щодо роботи з різними категоріями молоді, у т.ч. особами з інвалідністю та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, для її залучення до громадянського та політичного життя	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)	30.11.2023	-	Виконується	Заходи у сфері молодіжної політики в Одеській області здебільшого відбуваються на базі молодіжних центрів, хабів та просторів. План заходів у зазначених установах формується різнобічно, багато питань присвячено громадянській освіті, також питанням кар'єрного консультування, освітнім тренінгам, формування толерантного відношення до всіх верств населення. До зазначених заходів широко залучаються особи з особливими освітніми потребами та молодь з числа внутрішньо переміщених осіб. У 2023 році отримали нагороду (золоту медаль) у Міжнародній виставці «Інноватика в сучасній освіті» з конкурсною роботою «Медіаінструменти психолого-педагогічного супроводу учнів під час війни» (організація роботи з

					<p>дітьми з ООП під час війни); оформлене авторське свідоцтво на науково-методичний твір «Казковий час як інтерактивна форма супроводу дітей з особливими освітніми потребами під час війни» (автор-Орленко І); проведено серію тренінгів для батьківських спільнот «Як підтримати себе у стресі», «Діти. Рецепт психологічної підтримки» (в межах співпраці з громадською організацією Зе-жінки!); організовано онлайн-лекторій Ради молодих вчених при МОН України «Практика роботи з дітьми з особливими освітніми потребами в онлайн-форматі в умовах воєнного часу».</p> <p>Упродовж серпня-вересня представники молодіжних центрів та активної молоді області взяли участь у другому Всеукраїнському тренінгу в рамках Програми «Менеджмент молодіжних центрів та просторів», яка впроваджується Міністерством молоді та спорту України та Всеукраїнським молодіжним центром у партнерстві з громадською організацією YouthUp та Дитячим фондом ООН UNICEF Ukraine.</p> <p>За результатами участі у тренінгу</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>представники молодіжних центрів отримали знання, уміння та навички проектного менеджменту, тайм-менеджменту, менеджменту молодіжних центрів, комплексного розв'язання проблемних ситуацій відповідно до модулів теми тренінгу, необхідних для подальшого використання у роботі з молоддю в умовах війни та післявоєнний період.</p> <p>Отриманні знання та навички під час тренінгу сприятимуть посиленню спроможності команд молодіжних центрів в Україні, а також підтримці команди у розбудові соціальної згуртованості молоді у територіальних громадах.</p> <p>В рамках організації проведення «Тижня громадського суспільства» Департаментом соціальної та сімейної політики облдержадміністрації проведено:</p> <ul style="list-style-type: none">- 11.09.2023 - «гарячу лінію» із консультування громадян з питань запобігання та протидії домашньому насильству та ризиків потрапляння у ситуацію торгівлі людьми (звернулося 4 особи);
--	--	--	--	--	---

					- 18.09.2023 - круглий стіл на тему: «Підсилення спроможності батьків для захисту прав дітей з інвалідністю» спільно з національними та міжнародними громадськими організаціями, представниками районних державних (військових) адміністрацій та територіальних громад. Всього у круглому столі взяло участь 94 особи.
4.1.2.2. Провести тренінги для представників молодіжних рад, у т.ч. молоді з інвалідністю, та молоді з числа внутрішньо переміщених осіб, яка постраждала внаслідок війни, щодо участі у процесах ухвалення рішень	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, громадські організації (за згодою), сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2024	-	Виконується	Подільський молодіжний центр УОГП Подільської міської ради активно залучає до діяльності молодь громади, молодь з числа внутрішньо-переміщених осіб, осіб з особливими освітніми потребами, осіб з інвалідністю та молодь національних меншин. Для даних категорій проводяться майстер-класи з живопису та декоративно-прикладного мистецтва, тренінги з соціально-емоційної підтримки, арт-терапевтичні заходи, лекції з кар'єрного консультування в умовах війни, спортивно-інтелектуальні квест-ігри, в організації яких бере участь молодь із соціально незахищених верств населення.

					<p>Молодіжна рада в Подільській територіальній громаді - це свідома та активна молодь, це оцінка реальної ситуації в молодіжному середовищі громади. Для представників ради проводиться чимало різноманітних тренінгів, мета яких розвиток навичок самоаналізу, формування адекватної самооцінки, вдосконалення комунікативних навичок, формування навичок саморегуляції тощо, зокрема:</p> <ul style="list-style-type: none"> -тренінг «Спілкування з однолітками», «Діалог» за участі команди Подільського молодіжного центру та активної молоді громади - фасилітаційна дизайн-сесія «Для кого ми створюємо наш простір», «Діалог» за участі команди Подільського молодіжного центру та активної молоді громади - сесія з прототипування молодіжного, тренінг «Баланс - це галюцинація людської уяви», тренінгове заняття «Хто я такий підліток», арт-терапевтичне заняття «Стійкість до стресу».
4.1.2.3. Провести інформаційно-просвітницькі заходи	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації,	29.02.2024	-	Виконується	Департаментом освіти і науки обласної державної адміністрації започатковано проект у сфері

<p>(акції, форуми, тренінги) для молоді стосовно інструментів участі молоді у громадянському та політичному житті</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою), громадські організації (за згодою)</p>				<p>молодіжної політики «Молодіжні мотиваційні зустрічі». Тематика заходів формується за запитом молодіжних спільнот. Мотиваційні молодіжні зустрічі проводяться в очному та онлайн форматах із залученням активної молоді територіальних громад області, як правило, щомісяця. 21 червня 2023 року проведено молодіжну мотиваційну зустріч в онлайн форматі за участю фахівців ювенальної превенції ГУНП в Одеській області, Управління патрульної поліції в Одеській області та Департаменту кіберполіції Національної поліції України. У державному закладі «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» запроваджено освітній проєкт «Business bridge» з розвитку бізнес-навичок для внутрішньо-переміщених осіб, ветеранів АТО/АСО/російсько-української війни та членів їх родин в межах реалізації міжнародного проєкту «Always Near», що фінансується USAID (США). Тренінги проводилися безкоштовно у вільному доступі на платформі Zoom.</p>
---	--	--	--	--	--

					<p>На базі закладів позашкільної освіти у 3 кварталі 2023 року організовані та проведені:</p> <ul style="list-style-type: none">- мозкові штурми «Чи існує ідеальна демократія?»;- тренінгові вправи в гуртках молодшого шкільного віку «Знайомство з демократією»;- бесіда «Ми – демократи»;- тематичні години «Батьки і діти, щодо захисту прав і свобод людини та громадянина». <p>В гуртках туристсько-краєзнавчого Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання відбулися дебати «Демократичний погляд на здобуття освіти».</p> <p>На базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради»:</p> <ul style="list-style-type: none">- проведено воркшоп проактивної учнівської молоді «Електронна партисипація у діяльності учнівського самоврядування» https:// nmlud .oano. od.ua /uk /site/news.html; https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid0j89GLNP9r8DCpoGNybP11d9QED88gsnrUtp4E6Hdxo89FDSzC9M3LDp7euJGXxY6l&id=100064727437450;- відбулася онлайн-лекція
--	--	--	--	--	---

					<p>«Козацька демократія проти імперської ієрархії: основи конкурентоспроможності традиційного українського громадянського суспільства» (лектор: В. Полторак - доцент кафедри історії України, фахівець Одеського обласного Центру патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді) https://www.youtube.com/watch?v=PD_BqV7HfLA - запис лекції);</p> <p>- проведено управлінський івент «Демократичне врядування в цифровому просторі взаємодії» (https://nmlud.oano.od.ua/uk/news-238-11611/) та проблемну студію «Мережеві освітянські спільноти: готові і спроможні діяти разом» https://kmvzo.oano.od.ua/uk/site/news/view/id/92;</p> <p>- організовано та проведено інформаційно-просвітницьку студію «Сучасні українські письменники та поети: творчість та активна громадянська позиція» https://vnmzpv.oano.od.ua/uk/site/11092023.html;</p> <p>https://www.facebook.com/groups/127940584584959/permalink/1267515267294146/;</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>З 11 по 17 вересня 2023 року для вихованців Одеського обласного гуманітарного центру позашкільної освіти та виховання організовано перегляд мультфільмів про демократію: «Про важливість місцевої демократії», «Демократія: короткий вступ», «Що таке демократія?» та мультимедійні презентації: «Символи України», «Люби Україну - твою рідну землю!»;</p> <p>Крім цього, у звітньому періоді було проведено заходи з формування національної та громадської ідентичності:</p> <p>В ООУНБ ім. М. Грушевського відбулася лекція «Одеський історик та політолог О. Болдирев - активіст громадянського суспільства». Лектор: доктор історичних наук, доцент, професор кафедри історії України, фахівець Одеського обласного Центру патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді, О. Музичко.</p>
Стратегічна ціль 4.2. Усім громадянам доступні публічні та соціальні послуги, які відповідають міжнародним стандартам					
4.2.1. Проведення комплексного дослідження діючої системи соціальних послуг для осіб з інвалідністю/сімей з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень					
4.2.1.1. Зібрати та узагальнити інформацію	Департамент соціальної та сімейної політики обласної	01.08.2023	-	Виконується	Зібрано та узагальнено інформацію про поточну ситуацію

<p>про поточну ситуацію щодо надання соціальних послуг сім'ям з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень. (включаючи ситуацію до та після впровадження воєнного стану)</p>	<p>державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>щодо надання соціальних послуг сім'ям з дітьми з інвалідністю, дітьми з порушенням розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень. На даний час на обліку перебувають 26 дітей з інвалідністю, 3 особи старше 18 років та 7 дітей, у яких виявлено ризик порушень розвитку (раннє втручання). Існує тісна взаємодія із закладом охорони здоров'я та освіти (інклюзивно-ресурсний центр). Комунальна установа «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» надає реабілітаційні послуги сім'ям з дітьми з інвалідністю психофізичного розвитку, з дітьми з порушеннями психофізичного розвитку або в яких існує ризик отримання таких порушень (група ризику) у групах денного перебування (від 3-х до 18 років), відділеннях денного перебування (повнолітні особи), амбулаторне відділення ранньої реабілітації та медичного супроводження. Якщо простежити надання реабілітаційних послуг у кількісному вигляді починаючи з 2019 року (до пандемії по та</p>
---	--	--	--	--	---

					<p>введення воєнного стану) статистика наступна: Надано реабілітаційних послуг дітям з інвалідністю та дітям групи ризику до отримання інвалідності: 2019 рік -886; 2020 рік - 773 зменшено на 12,8%; 2021 рік - 791 зменшено на 10,7%; 2022 рік - 736 зменшено на 16,9%; 2023 рік за 9 місяців - 893. У 2023 році значно збільшилась кількість осіб, яким потрібна реабілітація, це пов'язано із воєнним станом. Допомоги потребують не тільки діти, а цілі родини. На території Подільської міської громади функціонує відділення соціально-психологічної реабілітації КЗ Центр надання соціальних послуг «Родина», в якому фахівці постійно проводять моніторинг щодо поточної ситуації відповідного напрямку в громаді. Теплодарською міською громадою продовжено співробітництво з Комунальною установою «Інклюзивно-ресурсний центр» Маяківської сільської ради з питань проведення комплексної оцінки визначення особливих</p>
--	--	--	--	--	---

					освітніх потреб дитини, в тому числі коефіцієнта її інтелекту та проведення психолого-педагогічної і корекційно-розвиткової роботи з дітьми м. Теплодар у віці з 2 до 18 років. На 2023 рік було виділено з місцевого бюджету 596,0 тис.грн.
4.2.2. Забезпечення розвитку послуги соціально - психологічної реабілітації дітей / дорослих					
4.2.2.1. Визначити кількість психологів у територіальних громадах, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/ дорослих, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	02.10.2023	Виконано	Визначена загальна кількість психологів у територіальних громадах, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям, які перебувають у складних життєвих обставинах, у тому числі дітей/ дорослих, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів - 23 психолога працюють у територіальних громадах. Так, в Центрі соціальних служб Одеської міської ради на посаді «Психолог» працює 5 осіб. Протягом I півріччя 2023 року фахівцями надано психологічну допомогу 8 особам з інвалідністю. Крім цього, в комунальній установі «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» у амбулаторному відділенні ранньої реабілітації та медичного супроводження працює 7

					<p>практичних психологів, які надають кваліфіковану психологічну допомогу дітям з інвалідністю, дітям групи ризику, а також дітям/дорослим, які постраждали внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів.</p> <p>В 2022 році така допомога надана 60 родинам внутрішньо переміщених осіб, за I півріччя 2023 року 33 родинам.</p> <p>В КЗ «Центр надання соціальних послуг «Родина» функціонує відділення соціально-психологічної допомоги сім'ям та особам, які зазнали вплив війни, особам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, працює 1 фахівець, який пройшов курс навчання із психології та надає відповідні послуги.</p> <p>У Подільському міському центрі соціальних служб працюють фахівці із соціальної роботи, які також пройшли підготовку з напрямку психологія..</p>
4.2.3. Запровадження процесу розвитку соціальної послуги підтриманого проживання для осіб з інвалідністю, осіб похилого віку					
4.2.3.1. Провести функціональний аудит дитячих будинків-інтернатів та психоневрологічних інтернатів з метою	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, районні	30.08.2023	30.08.2023	Виконано	Проведено функціональний аудит дитячих будинків-інтернатів та психоневрологічних інтернатів. У рамках створення соціально-побутових умов для самостійного проживання підопічних

<p>впровадження соціальної послуги підтриманого проживання</p>	<p>державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>				<p>молодіжного відділення дитячого будинку-інтернату для подальшого проживання в соціумі в Одеському дитячому будинку-інтернаті відкрито відділення підтриманого проживання для молоді від 18 до 35 років, розраховане на 30 осіб. При відділенні функціонує соціальний гуртожиток, розрахований на 10 підопічних (сиріт), які працевлаштовані у будинку-інтернаті. У цілях соціальної інтеграції осіб з психічними захворюваннями, які отримали соціальну послугу підтримки проживання та довготривалого проживання в будинках-інтернатах і не мають житла, родичів, які могли здійснювати їх супровід в соціумі необхідне створення соціальних гуртожитків під патронатом соціального захисту. Враховуючи зазначене у 2021 році подано заявку по програмі «Велике будівництво» на будівництво гуртожитку Одеського дитячого будинку-інтернату для осіб, які успішно пройдуть реабілітацію у відділенні підтриманого проживання та не мають житла для подальшого проживання в</p>
--	---	--	--	--	--

					<p>соціумі. Відділення підтриманого проживання на 8 ліжок місць також планується відкрити в Білгород-Дністровському дитячому будинку-інтернаті. На території області функціонують одинадцять центрів соціально-психологічної реабілітації дітей та притулок для дітей служби у справах дітей. У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Болградської районної державної адміністрації вхід облаштований пандусом та встановлені інформаційні знаки про наявність та розташування входу (виходу) для осіб з інвалідністю. Будівля центру соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Подільської районної державної адміністрації Одеської області обладнана пандусом для комфортного доступу осіб з інвалідністю до закладу. На дверях центрального входу до будівлі встановлено інформаційний знак про наявність та розташування входу (виходу) для осіб з інвалідністю. В середині закладу достатньо місця для безперешкодного руху осіб з</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>інвалідністю. У Центр соціально-психологічної реабілітації дітей Одеської міської ради заплановані заходи щодо пристосування головних входів і приміщень будівлі Центру для використання маломобільними групами населення, зокрема особами з інвалідністю та встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю). У липні-серпні 2023 р. буде проведено капітальний ремонт, де заплановані будівельні роботи по створенню пристосування до головного входу в приміщення будівлі Центру, для використання маломобільними групами населення, зокрема особами з інвалідністю та встановлення інформаційних знаків про наявність та розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю). У притулку для дітей «Теплий дім» служби у справах дітей Роздільнянської районної державної адміністрації у зв'язку із тим, що притулок знаходиться у будівлі КНП Роздільнянська багатопрофільна лікарня на основі договору оренди (3 поверх), вхід пандусом не оснащений, поручні</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>відсутні. Питання щодо оснащення пандусом та поручнями вирішується власником будівлі. У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей Одеської районної державної адміністрації з 1 червня 2023 року будуть проводитись будівельні роботи з пристосування головного входу для використання мало мобільними групами населення, та будуть встановлені інформаційні знаки про наявність і розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю. Будівельні роботи будуть проводитись благодійниками. Щодо пристосування приміщень Центру для використання мало мобільними групами населення, то згідно розрахунків будуть закладатися кошти на проведення будівельних робіт та придбання при плануванні бюджету на 2024 рік. У « Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Березівської РДА» вхід, облаштований доступним заїздом у приміщення - пандусом, широкими дверима, означення місцезнаходження (піктограми). Головний вхід та приміщення</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>ЦСПР служби у справах дітей Одеської обласної державної адміністрації пристосовані для використання мало мобільними групами населення та встановлені інформаційні знаки про наявність і розташування входів (виходів) для осіб з інвалідністю. У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Ізмаїльської РДА Центральний вхід оснащений пандусом, але відсутні поручні. Питання, щодо оснащення пандусів поручнями, вирішується власником будівлі - Суворовською селищною радою та Ізмаїльською районною державною (військовою) адміністрацією з благодійними та громадськими організаціями. У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Білгород-Дністровської районної державної адміністрації вхід облаштований пандусом та встановлені інформаційні знаки про наявність та розташування входу (виходу) для осіб з інвалідністю. У Центрі соціально-психологічної реабілітації для дітей служби у справах дітей Ширяївської</p>
--	--	--	--	--	--

					районної державно адміністрації облаштовано головний вхід для використання маломобільними групами населення, зокрема особами з інвалідністю. У Центрі соціально-психологічної реабілітації дітей служби у справах дітей Роздільнянської районної державної адміністрації Одеської області центральний вхід облаштований пандусом, але відсутні поручні. Питання вирішується власником будівлі. Розробляється проектно-кошторисна документація по капітальному ремонту будівлі «Ізмаїльський міський центр соціально-психологічної реабілітації дітей» для пристосування головних входів для використання маломобільними групами населення.
4.2.3.2. Вивчити питання щодо забезпечення житловими приміщеннями дітей з інвалідністю з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах, після досягнення повноліття	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Служба у справах дітей обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Вивчається питання щодо забезпечення житловими приміщеннями дітей з інвалідністю з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах, після досягнення повноліття. Станом на 29.09.2023 року 33 дитини з інвалідністю з числа

					дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які проживають у державних або інших соціальних установах забезпечено житлом.
4.2.3.3. Забезпечити консультування батьків та інших членів родин, в сім'ях яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, щодо механізмів державної підтримки таких осіб, зокрема, визнання особи обмежено дієздатною та /або надання соціальних послуг дієздатним особам з інтелектуальними та психічними порушеннями (підтримане проживання, консультування тощо) для зменшення кількості осіб, яких у судовому порядку визнають недієздатними (щоквартально)	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат», районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	У 2-х установах соціального захисту забезпечено підтримане проживання. Родинам, в яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями, було надано повну інформацію щодо алгоритму дій стосовно позбавлення дієздатності та оформлення опіки. На інформаційному стенді Департаменту розміщено алгоритм дій для сімей, в яких проживають дієздатні особи з інтелектуальними та психічними порушеннями щодо оформлення опіки та механізмів державної підтримки таких осіб. В комунальній установі «Одеський обласний дитячий будинок-інтернат» Одеської обласної ради забезпечено підтримане проживання підопічних. В комунальній установі «Центр реабілітації осіб з вадами психофізичного розвитку» Одеської міської ради забезпечено

				<p>підтримане проживання для 14 осіб з вадами психофізичного розвитку у відділенні постійного та тимчасового перебування осіб з інвалідності психофізичного розвитку, в одній із структурних підрозділів за адресою: вул. Ген. Петрова, 8.</p> <p>Відділення успішно функціонує і розвивається з грудня 2013 року, як соціальний гуртожиток - є зразком втілення нової європейської моделі проживання повнолітніх осіб з інвалідністю в комфортних умовах із цілодобовим соціальним супроводом, також всім підопічним, їх батькам надається юридичне супроводження з боку фахівців установи.</p> <p>У відділенні мешкають 14 осіб, з яких 4 особи мають статус сироти, та інші родин, які потребують допомоги і знаходяться у скрутному становищі.</p> <p>Всі мешканці відділення в межах установи забезпечені комфортними умовами проживання, облаштовані всім необхідним, проживають у двомісних кімнатах зі зручностями, з соціальним та медичним супроводом,</p>
--	--	--	--	--

					забезпечені працевзайнятстю на базі відділення навчально-виробничих майстерень.
Стратегічна ціль 4.3. Держава сприяє підвищенню рівня здоров'я та забезпеченню фізичної активності населення					
4.3.1. Інтегрування державної політики охорони здоров'я в частині здоров'я населення, просвітництва, гуманізації та культивування здорового способу життя із державною політикою безбар'єрності (принцип «здоров'я, а не лікування»)					
4.3.1.1. Врахувати підходи гендерної чутливості, дружності до сімей з дітьми та маломобільних груп населення при будівництві, реконструкції закладів охорони здоров'я	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Враховуються підходи гендерної чутливості, дружності при будівництві, реконструкції закладів охорони здоров'я
4.3.1.2. Розширити охоплення послугою раннього втручання в закладах охорони здоров'я за принципом раннього виявлення дітей, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, служба у справах дітей обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Розширюється коло дітей, яких охоплено послугою раннього втручання в закладах охорони здоров'я. Незважаючи на введення в Україні воєнного стану послуга раннього втручання продовжує надаватись в онлайн та офлайн форматах у 3-х закладах / установах охорони здоров'я, а саме: - комунальному некомерційному підприємств «Одеський обласний медичний центр психічного здоров'я» Одеської обласної ради; - комунальному некомерційному підприємстві «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради»; - комунальному некомерційному підприємстві «Дитяча міська

					<p>поліклініка № 6» Одеської міської ради.</p> <p>На даний час у 2-х установах охорони здоров'я охоплено послугою раннього втручання 87 сімей:</p> <ul style="list-style-type: none">- КНП «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради»;- КНП «Дитяча міська поліклініка № 6» Одеської міської ради. <p>Обласною державною адміністрацією реалізується флагманський проєкт Міністерства соціальної політики України «Раннє втручання»</p> <p>Безбар'єрне середовище повинно створювати такі умови життя, у яких жодна людина незалежно від своєї статі, віку, фізичних можливостей чи стану здоров'я не буде позбавленою багатьох можливостей для свого життя, для розвитку, освіти. Роботи, доступу до будь-яких ресурсів.</p> <p>Світові практики вже давно показують позитивні результати у сприянні безбар'єрному середовищу та соціальній інклюзії.</p> <p>В межах ініціативи першої леді Олени Зеленської «Без бар'єрів» та відповідного Указу Президента України Урядом схвалено</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>Національну стратегія із створення безбар'єрного простору в Україні, який має покращити якість життя українців шляхом створення рівних можливостей для всіх українців. В умовах сьогодення не менш важливою є послуга раннього втручання, яка передбачає міждисциплінарну допомогу сім'ям з дітьми раннього віку (від народження до 3-х років), у яких є порушення розвитку. Ця підтримка спрямована на покращення розвитку дитини та підвищення якості життя усієї родини.</p> <p>В Одеській області пілотний проєкт «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» впроваджується з 2016 року.</p> <p>З початку реалізації в області пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» для прийняття узгоджених рішень та відповідного моніторингу проводить засідання Регіональна консультативна рада з питань</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>реалізації пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» в Одеській області (далі - регіональна консультативна рада).</p> <p>У 2023 році розпорядженням голови (начальника) обласної державної (військової) адміністрації від 07.02.2023 № 87/А-2023 «Про внесення змін до розпорядження виконуючого голови Одеської обласної державної адміністрації від 02 січня 2018 року № 18/А-2018», яким оновлено та розширено склад регіональної консультативної ради, до якого увійшли представники департаментів обласної державної адміністрації: соціальної та сімейної політики; охорони здоров'я; освіти і науки; Одеського обласного центру соціальних служб; департаментів Одеської міської ради: праці та соціальної політики; охорони здоров'я; управління соціального захисту населення Одеської районної державної адміністрації; комунальної установи «Обласний</p>
--	--	--	--	--	--

				<p>центр методичної роботи та соціальних виплат»; обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти комунального закладу вищої освіти «Одеська академія неперервної освіти»; комунальних некомерційних підприємств: «Дитяча поліклініка № 2», «Дитяча поліклініка № 6»; громадських організацій: «Сімейний правопросвітницький клуб», «Особливі діти» і «Сонячні діти».</p> <p>Затверджено план роботи регіональної консультативної ради на 2023 рік, згідно з яким у січні-липні 2023 року проведено 3 засідання. На постійній основі здійснюється робота щодо розповсюдження інформаційно-просвітницьких матеріалів для населення у територіальних громадах з питань впровадження послуги раннього втручання, поширення у засобах масової інформації, у тому числі через мережу Інтернет, інформації щодо надання послуги раннього втручання та публікуються її успішні приклади.</p> <p>Створено сайт http://www.odesarv.org.ua, на якому розміщено відеоролик, який</p>
--	--	--	--	--

					<p>розкриває сутність та основні принципи послуги раннього втручання.</p> <p>Також, зазначений відеоролик розміщено на офіційному сайті Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації.</p> <p>Ведуться сторінки у соціальних мережах Facebook і Instagram, зокрема на офіційному сайті Красносільської сільської ради розміщено дорожню мапу для батьків, які виховують дітей, що перебувають у зоні ризику отримати інвалідність, у Facebook існує група «Білгород-Дністровський кабінет раннього втручання», тощо.</p> <p>Постійно проводиться інформаційно-роз'яснювальна робота з батьками і щомісячно проводяться зустрічі у батьківському клубі «Поговоримо про наше...». Для привернення уваги молоді до послуги раннього втручання щомісячно проводяться зустрічі-тренінги, кіноклуб з обговоренням фільмів на соціальну тематику, творчі майстерні в інклюзивному молодіжному клубі «Green light», тощо. З метою інформування</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>батьків/законних представників дітей, які мають порушення у розвитку проведено наступні заходи: - близько 100 онлайн тренінгів на теми: «Кроки до безпеки», «Курс для батьків. Вступ до альтернативної та додаткової комунікації», «Як запобігти синдрому емоціонального вигорання у батьків», «Весняне пробудження»; «Путівник для батьків, огляд соціальних програм, які існують в м. Одеса»; «Скринінги розвитку дитини - раннє виявлення порушень розвитку»; «Раннє втручання - нова сімейно-центрована послуга»; «Важливість ранніх дитячо-батьківських відносин» та «Як батькам організувати спільну гру з дитиною»; - проведено 5 онлайн шкіл. Для фахівців інклюзивно-ресурсних центрів, представників дошкілля, громадських організацій та батьків дітей проведено семінари щодо маршруту переходу дитини з програми раннього втручання до інклюзивного середовища закладів дошкільної освіти, спікерами яких були фахівці Обласного центру раннього</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>втручання та Одеського обласного ресурсного центру підтримки інклюзивної освіти комунального закладу вищої освіти «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». Згідно з розробленим маршрутом переходу дитини з програми раннього втручання до інклюзивного середовища закладів дошкільної освіти, фахівці інклюзивно-ресурсних центрів запрошують фахівців раннього втручання на психолого-педагогічне оцінювання дітей та в подальшому на первинне засідання команди супроводу у закладах дошкільної освіти. Водночас робота щодо навчання та підвищення кваліфікації команд раннього втручання продовжується. Так, Одеським обласним центром раннього втручання:</p> <ul style="list-style-type: none">- організовано щотижневі зустрічі фахівців раннього втручання Одеської області із експертами Фонду ARQ-foundation (Нідерланди) з метою отримання знань та вмінь роботи з травмою у ранньому втручанні. Теми зустрічей: «Робота з втратою в ранньому втручанні»;
--	--	--	--	--	---

					<p>«Супервізія». З серпня 2022 року в межах спільної програми з Фондом розпочато навчання за програмою «Арт-терапія в аптечці першої допомоги»;</p> <ul style="list-style-type: none">- проведено зустрічі Групи підтримки батьків у послугі раннього втручання. Теми зустрічей: «Йдемо до дитячого садку: що треба знати про інклюзивне навчання»; «Ресурс для мами»;- прийнято участь у навчальних семінарах, організованих Стенфордським університетом. Теми вебінарів: «Аутизм та раннє втручання»; «Поведінкова терапія при аутизмі»;- щоп'ятниці проводяться онлайн-супервізії для команд раннього втручання Одеської області, на яких вони представляють випадки зі своєї роботи та мають можливість отримати ідеї та рекомендації для покращення ефективності роботи, обговорено випадки надання послуги раннього втручання сім'ям, в яких батьки мають порушення слуху та спілкуються за допомогою жестової мови; розпочато підготовку курсів жестової мови для фахівців раннього втручання;
--	--	--	--	--	---

					<p>- проведено групу підтримки фахівців раннього втручання за участі міжнародних експертів Європейської асоціації раннього втручання Eurlyaid.</p> <p>За підтримки Фондів Childhood (Швеція), Veart (Великобританія), UNICEF, ООН та ГО «Здорове суспільство» надається гуманітарна допомога 37 сім'ям, які отримують послугу раннього втручання в м. Одеса (продуктові набори, гігієнічні засоби, дитячі іграшки та книжки). Щорічно у м. Одеса проводяться міжнародні конференції «Літня школа раннього втручання». Так, 26 липня 2023 року у межах фінансування за Міською програмою «Рівність» відбудеться відкриття Конференції «Літня школа раннього втручання 2023», яка буде проводитись у змішаному (онлайн і оффлайн) форматі. Також, фахівцями Обласного центру раннього втручання проводяться дослідження та науково-практична діяльність у сфері раннього втручання. Так, опубліковано статті в науковому виданні «Соціальна психологія. Психологія соціальної роботи» на теми:</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>- «Надання послуги раннього втручання в умовах військових дій в Україні»;</p> <p>- «Маршрут переходу з послуги раннього втручання до інклюзивного освітнього середовища закладу дошкільної освіти». Спільно з командами раннього втручання Харківської, Львівської та Закарпатської областей надано опис кращої практики раннього втручання до бази Міжнародної організації ESPD. Національні тренери раннього втручання (2 особи) проводять навчання команд фахівців раннього втручання, зокрема проведено навчання для фахівців Комунального закладу «Центр надання соціальних послуг «Родина» м. Подільськ Одеської області і м. Володимир Волинської області. 3 вересня 2022 року фахівці Обласного центру раннього втручання розпочали здійснювати робочі візити до територіальних громад Одеської області з метою інформування фахівців та населення про послугу раннього втручання та алгоритм направлення до послуги. За 2022 рік здійснено 3 візити (Овідіопольська</p>
--	--	--	--	--	---

					<p>селищна, Чорноморська міська та Южненська міська громади). У січні-липні 2023 року проведено цикл семінарів «Направлення сімей, які пережили насильство, до послуги раннього втручання» в 6 територіальних громадах (Степанівська сільська, Любашівська селищна, Доброславська сільська, Маяківська сільська, Овідіопольська селищна, Чорноморська міська).</p> <p>Під час воєнного стану послуга раннього втручання надається за допомогою онлайн платформ та сервісів (Skype, Viber, Zoom).</p> <p>На даний час послуга раннього втручання надається у 7 центрах/кабінетах раннього втручання, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none">- КУ «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат» Одеської обласної ради;- КНП «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради» Одеського району;- КНП «Дитяча міська поліклініка № 6 Одеської міської ради» Одеського району;- КНП «Білгород-Дністровський дитячий будинок-інтернат» Одеської обласної ради»;
--	--	--	--	--	--

					<p>- КЗ «Центр надання соціальних послуг «Родина» Подільської міської ради Подільського району;</p> <p>- КУ «Центр раннього втручання, соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями» Овідіопольської селищної ради Одеського району;</p> <p>- відділ служби у справах дітей виконавчого органу Красносільської сільської ради Одеського району.</p> <p>Проблемним питанням є відсутність законодавчої та нормативно-правової бази надання послуги раннього втручання.</p>
<p>4.3.2. Забезпечення розвитку доступних послуг з охорони психічного здоров'я, зокрема осіб, які мають комплексні розлади психіки або в яких існує ризик розвитку розладів психіки та подолання стигматизації звернень за психологічною та психіатричною допомогою</p>					
<p>4.3.2.1 Забезпечити відкриття психіатричних відділень та Mental health центрів в багатофункціональних лікарнях та спеціалізованих закладах з дотриманням вимог законодавства та прав людини, забезпечення безбар'єрного доступу пацієнтів до стаціонарної психіатричної допомоги після проведення</p>	<p>Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Забезпечується відкриття психіатричних відділень та Mental health центрів в багатофункціональних лікарнях та спеціалізованих закладах</p>

оцінювання за системою quality rights					
4.3.3. Створення системи реабілітаційної допомоги військовослужбовцям та ветеранам					
4.3.3.1. Розробити маршрут Захисника для отримання комплексної реабілітації: скерування до закладів охорони здоров'я / реабілітаційних закладів, які надають реабілітаційні послуги	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано розроблення маршруту Захисника для отримання комплексної реабілітації: скерування до закладів охорони здоров'я / реабілітаційних закладів, які надають реабілітаційні послуги. Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради розроблено Порядок надання адресної одноразової матеріальної допомоги військовослужбовцям Збройних Сил України, а також інших утворених відповідно до законів України військових формувань та правоохоронних органів для компенсації закладам надання послуг з реабілітації на 2023 рік, який затверджено рішенням Виконавчого комітету Одеської міської ради від 25 травня 2023 року № 156.
4.3.3.2. Забезпечити принципи доказовості та біопсихосоціальної моделі Міжнародної класифікації функціонування обмеження життєдіяльності та	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Не розпочато	Заплановано забезпечити оновлювання програм санаторно-курортного лікування

здоров'я (МКФ) під час надання реабілітаційних послуг шляхом перегляду програм санаторно-курортного лікування					
4.3.4. Запровадження системи раннього втручання					
4.3.4.1. Провести щорічний моніторинг та оцінювання якості послуги раннього втручання, що вже надається	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»	31.12.2023	-	Не розпочато	Після затвердження Мінсоцполітики Методики моніторингу та оцінювання якості послуги раннього втручання буде проведено відповідний моніторинг та оцінювання якості послуги раннього втручання в області.
4.3.4.2. Визначити на щорічній основі (грудень) потреби населення адміністративно-територіальної одиниці (територіальної громади) в послугі раннього втручання	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, районні державні (військові) адміністрації області, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Визначено потреби населення адміністративно-територіальних одиниць (територіальних громад) в послугі раннього втручання. У відділення соціально-психологічної реабілітації дітей та молоді з функціональними обмеженнями та раннього втручання КЗ Центр надання соціальних послуг «Родина» одночасно може надаватися послуга раннього втручання не більше 15 особам. З початку повномасштабного вторгнення російської федерації до України і по теперішній час послуга раннього втручання без перерви надавалась на базі двох закладів системи охорони здоров'я: комунальних

				<p>некомерційних підприємств «Дитяча міська поліклініка № 6» та «Дитяча міська поліклініка № 2» Одеської міської ради, а також у кабінетах раннього втручання на базі комунальних установ «Одеський інклюзивно-ресурсний центр № 1» та «Одеський інклюзивно-ресурсний центр № 5».</p> <p>За 9 місяців 2023 року в кабінетах раннього втручання проведено 1155 зустрічей в межах послуги, з них 91 первинна оцінка. Всього отримує послугу 141 родина, серед них 122 отримують послугу в місті Одесі, 17 – тимчасово перебувають за кордоном. У листі очікування перебуває 22 сім'ї. Крім цього, за 9 місяців 2023 року проведено рутинних 23 інтерв'ю, проведено 1028 зустрічей з сім'ями: до 194 сімей здійснено домашні візити, 414 сім'ї отримали онлайн консультації, амбулаторно в установах проведено 420 зустрічей. Позитивна динаміка відмічається у 74 дітей. Впродовж 2022 року вийшло з послуги 47 сімей, серед них 16 дітей досягли вікової норми розвитку, 30 дітей вийшли за віком та 1</p>
--	--	--	--	---

					<p>дитина подовжує отримувати реабілітацію в інклюзивно-ресурсному центрі. С початку воєнної агресії проти України Центром раннього втручання запроваджено надання послуги за допомогою онлайн платформ та сервісів (Skype, Viber, Zoom). З метою підтримки сімей, які перебувають у послугі, Центром раннього втручання разом з громадською організацією «Здорове суспільство» надається гуманітарна допомога: дитяче харчування, продуктові набори, засоби гігієни. Під час військової агресії зростає попит на психологічну підтримку, тому фахівці Центру раннього втручання подовжують консультувати онлайн- групу підтримки для батьків, крім цього спеціалістами надаються консультації сім'ям із соціальних питань. Починаючи з березня 2022 року почала працювати онлайн-група з питань надання психологічної підтримки для спеціалістів раннього втручання за участю міжнародних експертів Європейської асоціації раннього втручання Eurlyaid. Також фахівці Центру раннього</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>втручання регулярно приймають участь у навчальних семінарах щодо роботи з важкими стресами, які проводять українські та міжнародні експерти.</p> <p>За 9 місяців 2023 року Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради надано матеріальну допомогу 4 батькам/законним представникам дітей, які отримують послугу раннього втручання, на закупівлю інформаційно-комунікаційних технологій (технічних засобів альтернативної та додаткової комунікації) на загальну суму 160,0 тис.грн.</p> <p>На підставі звернень громадян та рекомендацій громадської організації «Одеська обласна організація медико-психолого-педагогічної допомоги «Здорове суспільство» за 9 місяців 2023 року Департаментом праці та соціальної політики Одеської міської ради надано грошову компенсацію на адаптаційне обладнання для позиціонування дитини батькам / законним представникам 7 дітей на загальну суму 15,0 тис. грн.</p> <p>Для надання такої допомоги у</p>
--	--	--	--	--	--

					2023 році громадська організація «Одеська обласна організація медико-психологопедагогічної допомоги «Здорове суспільство» готує пропозиції.
4.3.4.3. Розробити регіональні плани розвитку системи раннього втручання	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.10.2023	-	Виконується	Рішенням Регіональної консультативної ради з питань реалізації пілотного проєкту «Створення системи надання послуг раннього втручання» для забезпечення розвитку дитини, збереження її здоров'я та життя» в Одеській області від 22.03.2023 (протокол № 1) затверджено план роботи консультативної ради на 2023 рік. Проведено 3 засідання Регіональної консультативної ради, затверджено регіональний план. На засіданнях консультативної ради було розглянуто 5 актуальних питань щодо розвитку системи раннього втручання.
4.3.4.4. Провести щорічний моніторинг та оцінювання виконання регіональних планів розвитку системи раннього втручання	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»	31.12.2023	-	Виконується	Заплановано проведення моніторингу та оцінювання виконання регіональних планів розвитку системи раннього втручання. За підсумками 2023 року буде складено інформацію про стан виконання регіонального плану розвитку системи раннього втручання, яка буде надіслано

					Міністерству соціальної політики України.
4.3.4.5. Залучити громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання до планування послуги раннього втручання	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	У разі необхідності громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання, будуть залучені до планування послуги раннього втручання. На даний час громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації не надають послугу раннього втручання.
4.3.4.6. Залучити громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації, що надають послугу раннього втручання, до роботи моніторингових груп з громадського контролю за якістю та ефективністю надання ними такої послуги	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	У січні-вересні 2023 року громадські об'єднання, благодійні та релігійні організації не надавали послугу раннього втручання. Водночас громадські організації (ГО «Особливі діти», БО «Сонячні діти», ГО «Сімейний правопросвітницький клуб «Одеська мрія») активно співпрацюють з місцевими органами виконавчої влади і органами місцевого самоврядування, зокрема в рамках діяльності консультативних рад з питань раннього втручання Одеської області і м. Одеса.
4.3.4.7. Забезпечити проведення тренінгів для представників органів місцевого самоврядування,	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечується проведення тренінгів.Окрему увагу приділено навчанню спеціалістів і фахівців, задіяних в системі раннього втручання (далі - спеціалісти і

керівників закладів (установ), організацій, підприємств, що надають послугу раннього втручання, фахівців з раннього втручання (не менше ніж 100 представників) з питань створення, запровадження та розвитку системи раннього втручання	роботи та соціальних виплат»				фахівці). Навчання спеціалістів і фахівців, задіяних в системі раннього втручання, проводиться шляхом проходження онлайн-курсу навчання на платформі EdEra «Вступ до раннього втручання». Заплановано на друге півріччя 2023 року навчання за Типовою програмою навчання (підвищення кваліфікації) спеціалістів і фахівців, задіяних в управлінні системою раннього втручання, затвердженої наказом Міністерства соціальної політики України від 29.09.2021 № 552, в усіх громадах Одеської області. Водночас, з грудня 2022 року в Україні впроваджується проект щодо підготовки команд раннього втручання за фінансової підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) разом із Львівським центром «Джерело». Проектом охоплено також Одеську область. Одним із результатів проекту стане створення професійної мережі фахівців/команд раннього втручання, яка стане важливою складовою у розбудові системи раннього втручання в області.
4.3.4.8. Здійснити розробку (перегляд) регіональних (місцевих)	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної	31.12.2023	-	Виконується	Функціонування системи раннього втручання шляхом підготовки відповідних команд раннього

цільових програм					втручання передбачено в обласній комплексній програмі соціальної підтримки населення на 2021-2023 роки «Соціальний захист населення в Одеській області», але фінансування за рахунок обласного - бюджету у 2023 році не передбачено.
4.3.4.9. Запровадити програми, спрямовані на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідизації дітей	Департамент соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації, Комунальна установа «Обласний центр методичної роботи та соціальних виплат»	31.12.2023	-	Виконується	Впроваджуються заходи, спрямовані на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідизації дітей. В області створено сайт http://www.odesarv.org.ua , на якому розміщено відеоролик, який розкриває сутність та основні принципи послуги раннього втручання. Зазначений відеоролик розміщено на офіційному вебсайті Департаменту соціальної та сімейної політики обласної державної адміністрації. Інформація про розвиток раннього втручання активно поширюється в

					<p>соціальних мережах. Зокрема, обласний методичний центр раннього втручання веде сторінки у соціальних мережах Facebook і Instagram; на офіційному сайті Красносільської сільської ради розміщено дорожню мапу для батьків, які виховують дітей, які перебувають у зоні ризику отримати інвалідність; у Facebook існує група «Білгород-Дністровський кабінет раннього втручання». Також, щомісячно проводяться зустрічі у батьківському клубі «Поговоримо про наше...»; для привернення уваги молоді до послуги раннього втручання щомісячно проводяться зустрічі-тренінги, кіноклуб з обговоренням фільмів на соціальну тематику, творчі майстерні в інклюзивному молодіжному клубі «Green light» тощо.</p> <p>Органам місцевого самоврядування рекомендовано запровадження на місцевому рівні програм, спрямованих на підвищення рівня поінформованості сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо</p>
--	--	--	--	--	--

					<p>функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Водночас, на місцевому рівні органами соціального захисту населення, охорони здоров'я, освіти проводиться інформування сімей з дітьми, які мають порушення розвитку або в яких існує ризик виникнення таких порушень, щодо функціонування мережі закладів (установ), організацій, підприємств, які надають послугу раннього втручання, з метою зниження рівня інституціалізації дітей у ранньому віці та інвалідізації дітей. Створено інформаційний сайт, на якому можна пройти скринінг.</p>
<p>Напрямок 5. Освітня безбар'єрність: Створені рівні можливості та вільний доступ до освіти, зокрема освіти протягом життя, а також здобуття іншої професії, підвищення кваліфікації та опанування додаткових компетентностей</p>					
<p>Стратегічна ціль 5.1. Освітні потреби дорослих, молоді та дітей забезпечені якісною освітою впродовж життя</p>					
<p>5.1.1. Впровадження Закону України "Про освіту дорослих"</p>					
<p>5.1.1.1. Імплементувати Закон України "Про освіту дорослих", провести відповідні комунікаційні заходи</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації</p>	<p>31.12.2023</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Проводяться комунікаційні заходи. Нормативний акт у процесі розроблення МОН України. Відповідні заходи будуть проведені після набуття чинності Закону.</p>

5.1.2. Забезпечення підвищення рівня якості надання освітніх послуг у спеціальних закладах та спеціальних класів (груп)					
5.1.2.1. Забезпечити функціонування мережі спеціальних класів відповідно до потреб	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Мережа закладів збережена. На кінець звітного періоду (навчального року) у закладах освіти функціонувало 7 спеціальних класів (87 дітей) у складі закладів загальної середньої освіти (м. Одеса та м. Білгород-Дністровський) та 64 груп компенсуючого типу у закладах дошкільної освіти (717 дітей).
Стратегічна ціль 5.2. Потенціал кожної особи розкривається завдяки інклюзивній освіті					
5.2.1. Забезпечити розвиток мережі та підтримку інклюзивно-ресурсних центрів					
5.2.1.1. Завершення формування мережі інклюзивно-ресурсних центрів, забезпечення функціонування інклюзивно-ресурсних центрів відповідно до існуючих нормативів	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	В області утворено розгалужену мережу інклюзивно-ресурсних центрів у кількості 40 одиниць (368 штатних одиниць), працює Одеський обласний центр підтримки інклюзивної освіти на базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради». Для методичної підтримки інклюзивно-ресурсних центрів на базі КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради» працює обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти. Разом з тим, на час воєнного часу діяльність ІРЦ переформатовано на роботу у вигляді психологічної підтримки дітям (організація на

					власних сайтах, сторінках соціальних мереж психологічних занять, казок, розваг, руханок тощо), здійснювався щоденний моніторинг. Департамент освіти і науки забезпечує координацію роботи інклюзивно-ресурсних центрів та забезпечення контролю за їх діяльністю, дотриманням вимог законодавства.
5.2.2. Забезпечити наявність фахівців за професіями «асистент вихователя», «асистент вчителя», «асистент учня»					
5.2.2.1. Створити умови для спеціальної підготовки асистентів учня, в тому числі з числа батьків (інших законних представників) осіб з особливими освітніми потребами	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	Триває працевлаштування фахівців за професіями «асистент вихователя», «асистент вчителя», «асистент учня». Забезпечено доступ «асистентам учня» та соціальним працівникам, що здійснюють соціальний супровід під час інклюзивного навчання дитини з особливими освітніми потребами до освітнього процесу закладів освіти, що передбачено Законом України «Про повну загальну середню освіту». З червня 2023 року розпочато підготовку асистентів дитини (батьків або уповноважених ними осіб) для супроводу дітей з особливими освітніми потребами під час інклюзивного навчання КЗВО «Академія неперервної освіти

<p>5.2.2.2. Сприяти залученню в освітній процес закладів освіти з інклюзивним навчанням «асистентів учня» та соціальних працівників, що забезпечують провадження соціальної послуги «супровід під час інклюзивного навчання»</p>	<p>Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, обласний ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», інклюзивно-ресурсні центри, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)</p>	<p>31.12.2024</p>	<p>-</p>	<p>Виконується</p>	<p>Одеської обласної ради» Проводиться робота щодо сприяння залученню в освітній процес закладів освіти з інклюзивним навчанням «асистентів учня» та соціальних працівників, що забезпечують провадження соціальної послуги «супровід під час інклюзивного навчання».</p> <p>За оперативною інформацією органів управління освітою у закладах загальної середньої освіти області у на кінець звітної періоду отримували освітні послуги 5813 осіб з особливими освітніми потребами (2253 - у закладах загальної середньої освіти спеціального спрямування; 2767 в інклюзивних класах закладів загальної середньої освіти, 87 осіб - у спеціальних класах та 706 - за формою педагогічного патронажу).</p> <p>Відзначається динаміка росту кількості учнів в інклюзивних класах, розвиток спеціальної освіти.</p> <p>Незважаючи на воєнний стан, кількість класів з інклюзивним навчанням та кількість в них дітей з особливими освітніми потребами зростає, у закладах загальної</p>
--	---	-------------------	----------	--------------------	--

					<p>середньої освіти функціонує 1997 класів з інклюзивним навчанням (на кінець 2 кварталу – 1702) для 2767 дітей з ООП.</p> <p>У закладах дошкільної освіти у 3 кварталі 2023 року функціонувало 314 інклюзивних груп для 555 дітей з ООП.</p> <p>Для супроводу освітнього процесу під час інклюзивного навчання залучено майже 2 тис асистентів вчителя.</p> <p>Умови допуску асистента учня (дитини) до освітнього процесу для виконання його функцій та вимоги до нього визначені наказом Міністерства освіти і науки України 17 листопада 2021 року № 1236.</p> <p>На кінець звітної періоду допущено до освітнього процесу для супроводу дітей з ООП 47 асистентів дитини, що є батьками (законними представниками) дитини.</p>
5.2.3. Забезпечення закладів освіти на всіх рівнях освіти допоміжними засобами для навчання та спеціальними підручникам, посібниками, в тому числі надрукованими шрифтом Брайля					
5.2.3.1. Забезпечити осіб з особливими освітніми потребами допоміжними засобами навчання	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, КЗВО «Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», сільські, селищні, міські ради	31.12.2023	-	Виконується	Забезпечуються особи з особливими освітніми потребами допоміжними засобами навчання. Продовжується робота щодо формування інклюзивного освітнього середовища у закладах

	області (за згодою)				<p>загальної середньої освіти області шляхом: подолання соціальних та психологічних бар'єрів, впровадження педагогіки партнерства, створення універсального дизайну та розумних пристосувань у закладах освіти. Разом з вимогами щодо дотримання вимог архітектурної доступності будівель та приміщень закладів освіти, це стосується і навчальних матеріалів, методів викладання та оцінювання досягнень учнів, створення безбар'єрного фізичного простору. У закладах освіти здійснюються заходи щодо облаштування ресурсних кімнат та медіатек. Враховуючи обмеження у питанні фінансування під час воєнного стану, у закладах загальної середньої освіти функціонують 45 медіатек та 255 сучасних ресурсних кімнат. Для підвезення (на надання корекційних послуг) дітей з ООП використовується 10 спеціальних автобусів та 9 мобільних інклюзивно-ресурсних центрів, доступність до першого поверху забезпечена у 754 закладах освіти області, пандуси облаштовані у 596 закладах. Ліфти (підйомники)</p>
--	---------------------	--	--	--	--

					улаштовані у 6 закладах освіти, у 108 закладах туалетні кімнати облаштовані відповідно до потреб учнів з інвалідністю.
5.2.3.2. Забезпечити осіб з особливими освітніми потребами спеціальними підручниками, посібниками, в тому числі надрукованими шрифтом Брайля	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, сільські, селищні, міські ради області (за згодою)	31.12.2023	-	Виконується	У 2023 році за кошти державного бюджету та кошти донорів передбачається видання підручників і посібників рельєфно-крапковим шрифтом для осіб з особливими освітніми потребами. У червні 2023 року спрогнозована потреба в підручниках та посібниках для 5, 8,9 класів НУШ для здобувачів освіти спеціальних закладів загальної середньої освіти, інклюзивних класів та осіб, які знаходяться на індивідуальній формі навчання, на наступні п'ять років: для сліпих дітей рельєфно-крапковим шрифтом (українська мова, українська література, зарубіжна література, англійська мова, математика, вступ до історії України та громадянської освіти, пізнаємо природу, мистецтво, інформатика, здоров'я, безпека та добробут). Також для 5 класу для дітей зі зниженим зором збільшеним шрифтом (література, англійська мова, математика, вступ до історії України та громадянської освіти,

					пізнаємо природу, мистецтво, інформатика, здоров'я, безпека та добробут) та для 9 класу для дітей з інтелектуальними порушеннями розвитку (українська мова, математика, історія України, природознавство, географія, фізика і хімія у побуті, основи здоров'я).
5.2.4. Створення умов для здобуття освіти осіб з особливими освітніми потребами відповідно до їхніх потреб та можливостей					
5.2.4.1. Розширити мережу освітніх центрів Державної установи "Школа супергероїв" у всіх обласних дитячих лікарнях	Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації, Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	24 червня 2023 року розпорядженням Кабінету Міністрів України за № 556-р «Про затвердження персонального складу піклувальної ради державної установи «Школа супергероїв» затверджений персональний склад піклувальної ради державної установи «Школа супергероїв». Зазначений нормативно-правовий акт був розроблений з метою стабільного та прозорого функціонування ДУ «Школа супергероїв» як публічної, відкритої до дітей та батьків установи. Представники піклувальної ради повинні забезпечити демократичний та прозорий конкурс на посаду директора ДУ «Школа супергероїв», сприяти стабільному функціонуванню і сталому розвитку, залучати додаткові

					фінансові ресурси для забезпечення освітнього процесу та облаштування освітніх просторів у лікарнях, а також долучати до навчання дітей, які перебувають на лікуванні, органи державної влади, місцевого самоврядування, громадськість та донорів.
5.2.4.2. Забезпечити підготовчу діяльність для надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога	Департамент освіти і науки обласної державної адміністрації, Департамент охорони здоров'я обласної державної адміністрації	31.12.2023	-	Виконується	На виконання постанови Кабінету Міністрів України від 28.10.2021 №1160 «Деякі питання забезпечення організації та надання освітніх послуг дітям, які перебувають на стаціонарному лікуванні або яким надається реабілітаційна допомога», в області вживаються заходи щодо започаткування освітнього центру державної установи «Школа супергероїв».